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YcTaHOBKa

! BaxxHO COXpaHWUTb JaHHOE PYKOBOACTBO AJiS ero
nocnenywLmnx KoHcynetaumn. B cnyvyae npopaxw,
nepegayn vnv nepeesaa nNpoBepsTe, YTOObI AaHHOe
PYKOBOACTBO COMPOBOXOANo uagenwue.

! BHUMaTENbHO NpoYMTanuTe MHCTPYKLUN: B HUX
cofepxaTcsl BaxHble CBefeHus 06 ycTaHoBke,
aKcnnyaTauuy 1 6e3onacHoOCTV U3genusi.

! YcTaHoBKa 13genusi MPov3BOAMTCS B COOTBETCTBUM
C AaHHBIMU VHCTPYKUMSMY KBANUULIMPOBaHHbLIMY
creuvanucTamu.

! NMNiobasi onepaumsa No perynsyum unm TeXHNYECKOMY
06CnyXMBaHUIO OO0MKHA NPOU3BOAUTLCS TOMNbKO
nocrne OTCoeaANHEHNsT KyXOHHOWU NINTbI OT CETU
3MNeKTPONUTaHUS.

BeHTUNAUMA nomelieHUmn

M3penve MoxeT OblTb YCTAHOBMEHO B MOMELLEHMUSAX C
NMOCTOSIHHOW BEHTUMSLMEN B COOTBETCTBUM C
OEUCTBYIOLLMMW HAaLMOHamNbHbIMM HopMaTBamu. B
NOMeLLEeHN, B KOTOPOM YyCTaHaBNMBaeTCcs m3genve,
OorkeH bbiTb obecnedeH NpUToOK Bo3dyxa B obbeme,
HeobXoaAMMOM Ans ONTUMAaribHOro ropeHus rasa
(pacxopn Bo3ayxa He gormkeH BbiTb MeHbLle 2 M3/yac
Ha 1 KBT ycTaHOBRNEHHOM MOLLHOCTH).
BeHTunaumnoHHble 0TBEPCTUS, 3alUMLLEHHbIE
pelueTkamMu, AOIMKHbI UMEeTb BO34yX0BOZ, MoLaabio
He meHee 100 MM? MONE3HOro ceyveHus
pacrnonoratbCsi Takum 06pa3oM, Y4TOObl NX HEMb3sA
©ObINO 3aKpbIThb, AaXe YACTUYHO (CM. PUCYHOK A).

31K 0TBEPCTUSA AOMKHbI ObITh YBENUUUHBLI Ha 100% - TO
€CTb MMeTb MUHMManbHyto nnowagb 200 cm? - ecnu
Bapo4Has naHernb He OCHalleHa NpeaoXpaHUTENbHbIM
YCTPOMCTBOM OTCYTCTBMS MIiaMeHn 1 ecnn BO3AyX B
noMeLLeHe MOCTyNnaeT M3 CMEXHbIX NoMeLleHun (cm.
pucyHoK B) — npu ycrnoBuu, 4TO 3TO He obLuas
nnowanb 34aHus, He NOXapoornacHoe noMeLleHne
UK cnanbHsA - OCHALLEHHbIX BO34yXOBOAOM,
BbIXOASALLMM Ha ynuLy, Kak OnMcaHo BblLLE.

CwmexHoe BeHtunupyemoe
A B nomewenve romeLleHve
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BeHTUNALNOHHbIE YBenuyeHne 3asopa Mexay
OTBEpPCTUA AN NpUToKa [ABEPbio 1 MonoM
BO3adyxa

! Mocne NpoaomMKUTENBHOrO UCMONBb30BaHUA U34ENUs
peKOMeHAYeTCs OTKPbITb OKHO UIK BKMOYMTL BGonee
VHTEHCVBHbIN PEXMM BEHTUMNSATOPOB.

ObimoypnaneHune

[bIMoyganeHne JOmKHO OCYLLECTBRATLCS Yepes
BbITSDKHOW 30HT, COEAMHEHHBIN C 3XDAEKTUBHBIM
AbIMOXOAOM C HaTyparibHOM TArou, Ui NoCpPeacTBOM
AMEKTPOBEHTUNSATOPA, KOTOPbIM aBTOMATU4ECKM BKITHOHaETCH
KaXKObIM pa3 Mpuv BKIKOYEHUM U3OENUA (CM. PUCYHOK).
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Mpsamoe ObiMoynaneHue vyepes KamuH nnu
AblMOyaneHne B AbIMOXOA C MEeAHbIM MOKPbITUEM
aTmocdepy (AnNs KyXOHHbIX yCTPOUCTB AN1A

NPUroTOBMNEHUS MULLIN)
! CxxukeHHble HaTyparnbHble rasbl TSXenee BO3ayxa,
3aCTMBAIOTCH BHU3Y, MO 3TOM NPUYMHE MOMELLEHUSA
ans xpaHeHus 6annoHoB ¢ CHIM gomKkHbI UMETb
BHETUMSALMOHHbBIE OTBEPCTMSA Y Nona Ans BEHTUNAumnm
BO3MOXHbIX yTeyek rasa.
BannoHbl ¢ CHI, nonHble nnmn 4acTuyHo
M3pacxo4oBaHHble, He OOXHbl pa3meLLaTbCs Unm
XPaHUTBCS B MOMELLEHUSX UMK XPaHUNuLLaXx,
PacnonoXeHHbIX B MOA3EMHbIX NMOMELLEHUSIX
(nogeansbl, 1 T.4.). XpaHuTe B NOMELLEHUN TONbKO
pabounn 6anmnoH, ycTaHoBMB ero Boanu oT UCTOYHUKOB
Tenna (OyxOBOK, KAMWUHOB, MeYeun), KOTopble MOryT
HarpeTb ero Ao Temnepartypsbl Bbiwe 50°C.

PacnonoxeHue u HUBerinpoBKa

! iapenne MoxeT OblTb YCTAaHOBMNEHO PSAOM C
KYXOHHbIMW 3f1EMEHTaMM, BbICOTa KOTOPbIX HE
NpeBbILLAET NOBEPXHOCTb BAPOYHOM MaHEmNw.

! MpoBepbTe, YTOOLI CTEHA, K KOTOPOU MpuUneraeT
3a4Hsa YacTb n3genus, 6bina n3 HEBO3ropaemMoro
mMaTepuana n yctomdmsom kK Tenny (T 90°C).

Mopsagok MoHTaxa:

* n3genue MoxXeT ObiTb YCTAHOBINEHO HA KyXHe, B
CTOJIOBOW UMW B OOHOKOMHATHOW KBapTupe (He B
BaHHOW KOMHaTe);

* ecnv Bapo4Hasi MaHesnb KyXOHHOU MAWTbI BbILLE
MeBernbHbIX 3NIEMEHTOB, HEOBXOAMMO OTOABUHYTH
VX OT MAWTbl Ha paccTosHne He meHee 200 MMm.

* eCnv KyXOHHas nnuTa ycTtaHaBnMBaeTcs Mnof
HaBeCHbIM LUKacoM, OH JOKEH pacnonaraTbCs Ha
BbICOTE He MeHee 420 MM OT NOBEPXHOCTU
BapOYHOW MaHenu.

370 paccTosiHne JOMKHO ObiTb 700 MM, ecnn
HaBeCHbIe LUKadbl BbINOHEHbI N3 BO3ropaemoro
mMaTtepuana (CM. PUCYHOK);

* He 3anpaBrsuTe 3aHaBECKM 38 KyXOHHYIO NINUTY U He
npubnkanTe nx Ha paccTosiHue MeHbLue 200 Mm.




*  BO3MOXHasi KyXOHHas
HOOD BbITSDKKA JOMKHa BbiTh

— — | ycraHoBneHa B

Min. 600 mm. -8
¢ . 32 COOTBETCTBUN C
gE gE £ VHCTPYKLMAMM,

E
s Y gs MPVBEAEHHLIMU B
E = £: TEXHUYECKOM
|

000000 O PYKOBOACTBE K BbITSXKE.

n
!

BbipaBHuMBaHue
Mpu HeobxogmmocTn
BbIPOBHATbL U3[eNnue BKpyTUTE
B CreumarnbHble OTBEPCTUSI MO
yrnam B OCHOBAHWUM KyXOHHOU
NNUTbLI NpunararoLmecs

PErynaumoHHbIE HOXKU (CM.
PUCYHOK).
L}

Mpunararowmecs HOXKN*
BCTaBIIAKOTCA N0 OCHOBaHue
KYXOHHOW MMNTHI.
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SneKTqueCKoe noaknr4yeHue

YcTaHoBUTE Ha kKabenb anekTponuTaHus
HOPMarmM3oBaHHYH LUTEMNCENbHYI BUIIKY,
pacyMTaHHYK Ha HarpysKy, yKasaHHyl Ha 3aBOACKOMU
Tabnuuke nsgenus (cM. mabnuyky ¢ mexHu4ecKuMmu
OaHHbIMU).

B cryyae npsiMoro NoaKmtoHeHNs K CETU 3MNEKTPONUTaHUS
MEXY KyXOHHOW MIUTOU U CETBH HEOOXOAMMO YCTaHOBUTL
MyFBETUMNONSPHbIM BbIKIMOYaTENb ¢ MAHUMATTBHBIM
PacCTosHEM MEXAY KOHTaKTaMu 3 MM, pacqATaHHbIN Ha
OaHHYI0 HarpysKky 1 cooTBeTcTByHOLLIMM HopMaTvey NFC
15-100 (BbIkntoyaTenb He AOIMKEH Pa3MbIkaTb NPOBOA
3asemrneHus). Kabenb anekTponuTaHns AormkeH ObiTb
pacronoXeH Takum 06pa3oM, YToObl HU B OAHOM TOYKE ero
TemnepaTtypa He NpeBbILLana TeMnepaTypy NoMeLLeHUs
©ornee yem Ha 50°C.

Mepen nogcoeavHeHvem kabens nposepksTe

cnepymwouiee:

* 3MeKTpudeckas po3eTka OormkHa ObITb coeanHeHa C
3a3eMIIEHEM U COOTBETCTBOBATL HOpMAaTVBaM,;

* QJleKTpuyeckasa po3eTKka AOJDKHa ObITb paccynTaHa
Ha MaKCcuMaribHy n0Tpe6n;|emyro MOLLUHOCTb
n3aenus, ykasaHHyl Ha 3aBOACKOWU Tabnuike;

* HanpsXXeHne n 4actoTa TOKa CceTu OOJKHbI
COOTBETCTBOBATb 3JIEKTPpUYEeCKMM OaHHbIM U3Oenuna,;

* QJIeKTpuyecKkasa po3eTka OO0IKHa ObITb COBMECTMMA
CO WTencernbHOU BUITKOWN n3genud. B NPOTUBHOM

*MmeeTcsa TONbKO B HEKOTOPbLIX MOAENSAX
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criydae 3aMeHUTe POo3eTKy Unn BUIKy; He
ncnomnb3ynTte yonnHnutTenm mnnn TponHUKN.

! Il3agenve OomkHO GbITb YCTAHOBIIEHO TaKUM
06pa3oM, 4TOObI anekTpuyeckun kabenb n
3NEeKTpopo3eTka ObINM NErko AOCTYMHbI.

! OnekTpuyeckun kabenb N3penust He OOMKEH ObITb
COTHYT WInKX cXar.

! PerynsipHo npoBepsnTe cocTtosiHMe kabens
3MNEeKTPONUTaHNS U NPY HEOBXOAMMOCTU NopyyauTe
€ro 3aMmeHy TOMbKO YNOMHOMOYEHHbIM TEXHMKaM.

! ®dupma cHumaeT ¢ cebsa BCAKYHO
OTBETCTBEHHOCTb B cllyyae HecobnioaeHus
BbILWEONUCaHHbIX NpaBun.

MoacoepanHeHune K rasonpoBoay

MopcoeauHeHWe K ra3onpoBoay MIK K rasoBoMy
©annoHy BbINONHAETCA NOCPEACTBOM MOKOro
PE3VHOBOrO UMW CTanbHOrO LUNaHra B COOTBETCTBUM C
OEVCTBYIOLLMMM HaUMOHaNbHbLIMWU HOpMaTMBaMMU,
nocrne NpoBeEPKN HAaCTPOUKN U3OENUS Ha TUM
MCMNOmb3yeMoro rasa (CM. 3TUKETKY HACTPOUKM Ha
KpbILLKE: B MPOTUBHOM Criydae cMm. Huxe). B cnydvae
MCMOSb30BaHNA CKWDKEHHOro rasa 13 6anmnoHa
HeOoOX0AMMO YCTaHOBUTL PErynaTOpbl AaBMNeHus,
COOTBETCTBYHOLUME OEUCTBYIOLLIEMY HaLMOHANbHOMY
HopmaTuy. [ns obrneryeHnss NoaCOeAMHEHMS ra3oBbIN
naTpyboK SABNSAETCS OPUEHTUPYEMBIM*: MOMEHANTE
MeCcTaMM KpenexxHyto OrTOKMPOBOYHYIO ramky Ha
3arnyLUKy U 3amMeHuTe npunararoweecss YnnoTHEHME.

! Ins HagexHOoro yHKUNOHNPOBAHNS,
paLMOoHanbHOro MCNosb30BaHWs aHeprum 1 bonee
ONUTENbHOrO CpoKa CryX0bl N3nenus npoBepkTe,
4YTOObI AABMEHVEe Noaayn rasa CooTBETCTBOBAIIO
3HaYeHUsAM, yKa3aHHbIM B Tabnuvue «XapakTepucTmkm
ra3oBbIX KOHOOPOK 1 DOPCYHOK» (CM. HUXE).

Fa3oBoe nopgcoeguMHeHMe NocpencTBOM
Pe3nHOBOro wmnaHra

lMpoBepbTe, YTOObI LWaHr COOTBETCTBOBAI
OEeUNCTBYHLWMM HauMoHalnbHbIM HOpMaTUBaM.
BHYTpeHHMM anameTp LnaHra AOMmKeH ObiTb: 8 MM
ONa CKMIOKEeHHoro rasa; 13 cMm ang rasa meTaHa.

Mocne nogcoeanHeHNs NpoBepbTe, YTOObI LUNAHT:

* He Kacarncs JacTteu, TemnepaTtypa KOTOpbIX MOXET
npesbicuTb 50°C;

* He ObIn pacTsHyT, NePeKPyYEH, CXaT UIn 3aroMIIeH;

* HEe Kacarncs pexyLmx npeamMeToB, OCTPbIX YrIOB,
NOABWXHBLIX NPeaMEeTOB U He Obin cxaT;

+ Obln Nerko AOCTyNeH AN NPOBEPKU MO BCEU AJUHE;

e He Obin gnvHHee 1500 mm;

* OblN NPOYHO 3aKpenseH ¢ 000MX KOHLIOB Mpwu
NMOMOLLM XOMYTOB, COOTBETCTBYIOLLNX
OEVCTBYIOLLMM HauMOHambHbIM HOPMaTUBaM.




! Ecnu 0gHO Mnv HECKOMNbKO M3 BbILLEONUCAHHbIX
ycroBun He OyaeT cobntoaeHo, U ecrn KyxOHHas
nnuTa ycTaHaBNMBaeTCs B YCMNOBUSIX Krnacca 2,
nogrpynna 1 (M3genve, BCTPOEHHOE Mexay OBYX
MebenbHbIX 3NEMEHTOB), HEO6XOAUMO MCNONb30BaTh
rMOKUN CTanbHOW LUFAHT (CM. HUXE).

MasoBoe noacoeAuHeHue NOCPeACTBOM LUaHra
M3 HepXaBewLlen cTanu cCo CMNIIOWHOMU OMNSIeTKOU
C pe3b6oBbLIMU COEOUHEHUSIMU.

MpoBepbTe, YTOOLI LUNAHT U YNIOTHEHUS
COOTBETCTBOBANMN OEUCTBYIOLMM HALMOHAambHbIM
HOopmaTUBaM.

[na noacoeqvHeHVs LWnaHra CHUMUTE BrIOKMPOBOYHYHO
ravky ¢ nsgenusi (natpybok nogayv rasa B n3genve
UMEET LMnMHOpUYEcKy pesbby S ras «nanay).

! InnHa noacoeavHsaeMoro LunaHra He OorbkHa
npeBbIaTh 2 MeTpa Npy MakCuMasbHOM
pacTskeHuun. MpoBepbTe, YTOObI LWNaHr He Kacarncs
NOABWXHbIX AeTarneun, KOTopble MOryT ero cxartb.

MpoBepka ynnoTHeHuUs

Mo 3aBepLUeHNM NMOACOEAUHEHVS MPOBEPLTE
NMPOYHOCTb YNIOTHEHUST BCEX MATPYGKOB NMpU MOMOLLU
MbIfTbHOTO PacTBOPa, HO HUKOTAA He MramMeHeM.

HaCTpom(a Ha pa3ryindHbleé TUunbl ra3a

N3penuve moxeT ObITb HACTPOEHO Ha TUM rasa,
OTNMYaLWUNCA OT OPUrMHAIBHOrO (ykasaH Ha
3TUKETKE HAaCTPOUKM Ha KPbILLKE).

Hactpouka Bapo4YyHOM naHenu

Mopsaok 3aMeHbl POPCYHOK KOH(POPOK Ha BapO4HOU
naHenu:

1. CHAMUTE pEeLLETKM C BAPOYHOM NAHENN U BbIHbTE
ropernkv n3 CBOWX rHess;

2. OTBUHTUTE (DOPCYHKM NP
MOMOLLM MOMOro raeyHoro Krtoya 7
MM (CM. PUCYHOK) N 3aMeHUTE 1X
Ha (POPCYHKU, pacHTaHHbIE Ha
HOBbIV TUM ra3a (cMm. mabnuuy
XapakmepucmuKu 20pesioK u
¢bOPCYHOK);

3. BOCCTaHOBUTE Ha MeCTO BCe
KOMMMEKTYOLLME, BbINOJTHAS
onepauuv B 06paTHOM MOpsiAKe MO OTHOLLEHUIO K
OMUCaHHbLIM BbILLIE.

Mopsagok perynaumMm MMHUMANbHOrO NfiaMeHun
KOHMOPOK Ha BapO4YHOWN NaHenu:

1. NOBEPHUTE PYKOATKY B MOSIOXKEHUE MUHMMASIbHOIO
nnamMeHu;

2. CHUMUTE PYKOSATKY U NMOBEPHUTE PETYNSALMOHHbLIN BUHT,
pacnosioXKeHHbIN BHYTPU U PSOOM CO CTEPXKHEM KpaHa,
BMSIOTb 4O MOSyYeHUs1 CTabUIbHOTO Marioro niaMeHu.

! B cny4yae ncnonb3oBaHWs CKUKEHHOTO ra3a BUHT
perynauumn gormkeH ObiTb 3aBMHYEH 4O ynopa.

3. npoBepbTe, 4TOOLI KOHDOPKa He racna npu Peskom
NOBOPOTE KpaHa U3 MOMOXEHUS MaKCMMarbHOro
nraMeHn B MNOMNOXEHNE MUHMMASIbHOMO NiiaMeHu.

! KoHOpKM Bapo4HOU MaHenu He HyxgarTcs B
Kakou-nnbo perynsumm nepBUYHOrO BO3Ayxa.

HacTtpouka ayxosoro wkadpa

3ameHunTe (hopCyHKy ra3oBOM rOpernku OyxOoBOro Lukada:
1. BbIHbTE AWMK ANS NOAOrpeBa NMPOAYKTOB;

2. CHUMUTe BblABWMXHYIO
naHenb A (CM. pUCYHOK);

3. BblHbTE rOpPEriky u3
AyxoBoro wkada, cHsaB V-
©pasHbIN BUHT (CM. PUCYHOK);
BbIMOSIHEHNE 3TOM onepaumm
MOXHO 06nerdnTb, CHAB
OBepLy AyxXoBOro Likada.

4. OTBUHTUTE (POPCYHKY roperku
npy NMOMOLLM CrieumarnsHOro
nornoro Kroya ans gopcyHoK
(cm. pucyHOK) nnv nonoro Krro4a
7 MM 1 3aMeHnTe DOPCYHKY Ha
HOBYIO, PaCHMTaHHYt0 Ha HOBbIN
VN rasa (cm. mabnuyy
XapakmepucmuKu 20pesioK u

GbOPCYHOK).

Perynaumsa MMHUManbLHOro njiameHu ropenku
OyxoBoro wkada:

1. BkntoumTe ropenky (cm. lyck u Skecnnyamayusi);
2. ocTaBbTe PYKOATKY MPMMEpPHO B TedeHne 10 MuHyT
B NOJIOXXeHUM MakcumansHoro nnamenn (MAKC),
3aTeM NoBepHUTE ee B NOMOoXeHNe MUHUMArbHOro
nnamenn (MAH);

3. CHUMUTE PYKOATKY;

4. NnoBepHUTE PErynMpoBOYHbIM BUHT, PACTIONOXEHHbIN
BHYTPWU CTEPXHSA TepMmocTaTa (CM. pUCyHOK), BNNOTb A0
nony4YeHnss Manoro cmabusibHO20 rramMmeHu.

! B cnyyae MCrnonb30BaHUSA CXMXEHHOrO rasa BUHT
perynsiumm OOmKeH ObiTb 3aBMHYEH [0 ynopa;




5. npoBepbTe, YTOOLI ropernka He racra npu pe3kom
BpaLLEHUN PYKOATKU-PErYNATOpa 13 MONOXEHUS
MAKC B nonoxenne MWH unu npu peskom
OTKPbIBAHUN WX 3aKpbIBaHUM ABEPLIbI OYXOBKMU.

Hactpouka rpunsa

3ameHa OpCyHKM ra3oBOM rOPEnkKu rpuss:

1. BblHbTE TOPEnKy rpuns,
cHAB V-OpasHbiv BUHT (CM.
PUCYHOK);

2. OTBUHTUTE POPCYHKY
rOperky rpunsi Npy NoMoLLm
crneumanbHOro nosioro Krw4ya
Anst POPCYHOK (CM. PUCYHOK)
WK, 4TO NPEANnoYTUTENBLHEE,
npyv NOMOLLM MOMOro Knwo4a 7
MM 1 3aMeHNTE POPCYHKY Ha
HOBYI0, pacuYMTaHHyl0 Ha HOBbLIW TUM rasa (Ccm.
mabnuyy XapakmepucmuKu 20pefiok U ¢hOPCYHOK).
! Heobxoaumo obpawaTb ocoboe BHUMaHWe Ha
npoBoJa cBeYen 1 Ha Tpyoku Tepmonap.

! Mopenkn ayxoBoro wkada He Hy>KOakTca B Kakou-
nmbo perynsaumMm nepBuYHOro BO34yXa.

! Mocne HacTpoWKM Ha Opyroun TUM rasa, OTIMYHbIN OT

OpUrMHanbHOro, HEOOXOAMMO 3aMEHUTL CTapyto
3TUKETKY HaCTPOMKN Ha HOBYO, C HOBOW HACTPOMKOW,
KOTOPYIO Bbl CMOXETE HauTh B YNMONTHOMOYEHHbIX
LleHTpax TexHu4eckoro obCnyxmBaHus.

! Ecnu gaBneHve ncnonb3yemMoro rasa otnn4aeTcs ot

npeaycMOTPEHHOrO AaBneHns (Mnv BapbupyeT), Ha
nuTaloLLEeM rasonpoBoae AOMKeH ObiTb YCTaHOBMNEH
COOTBETCTBYIOLLMN PErynaTop AaBreHus COrfacHo
OENCTBYIOLWMM HauMOHarbHbIM HOpMaTuBam
«PerynsaTopbl AN KaHanM3nMpoBaHHbIX ra30B».
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TEXHUYECKUE OAHHbIE
FaGapuTHble

pa3Mepbl gyxoBoro 34x38x44 cm
wkadpa BxLLxI

O6BLem n57
Pa6ouune pa3mepbl
P P LmpuHa 42 cm.
AWmKa ans
rnybuHa 44 cwm.
pasorpesaHis BbicoTa 17 cm
nuLLn i
HanpsxeHue n
CM. Tabnn4ky ¢ TEXHUYECKMMU
Hacrora XapakTepucTukamm
3neKTponuTaHus P P
HacTpamBalTcs Ha nbow Tun
rasa, ykasaHHbIi Ha 3aBOCKON
Tabnuyke ¢ BHYTPEHHER CTOPOHBI
Fopenku yTp P

OTKMOHOM KPbILLUKX UK Ha NeBon
BHYTPEHHEN CTEHKE fLLMKa Ons
pasorpeBaHusi NULLN.

Hvpektnea EC: 2006/95/CEE ot
12/12/06 (Hu3koe HanpsikeHne) ¢
nocneayrLwmmMm n3MeHeHUIMUN —
89/336/CEE ot 03/05/89
(OnekTpomarHuTHas
COBMECTUMOCTb) C
nocneayroLwmmMm n3MeHeHNsIMmn —
90/369/CEE ot 20/06/90 ('a3) -
90/68/CEE ot 22/07/93 ¢
nocneayrLwmmMm N3MeHeHUsIMUN —
2002/96/EC.

It

Tabnuua xapakTepucTUK ropenok u opcyHokK
Ta6nuua 1 CXMWXEHHbII ras MpupoAHbIN ras
lopenka [vnameTp | Tennosasi MOLHOCTb bannac opcyHka pacxopn* dopcyHka | pacxop* | copcyHka | pacxoa*
(Mm) kBT (p.c.s.*) 1/100 1/100 rp/yac 1/100 n/yac 1/100 n/yac
Homunan. | Cokpaly. (Mm) (Mm) o ** (Mm) (Mm)
Beictpas 100 2,60 07 41 80 189 | 186 118 248 143 286
(Bonbwas)(R)
MonyGeicTpas 75 1.90 0.4 30 70 138 136 104 181 118 181
(Cpeatsn)(S)
Benomorarerton 51 1.00 0.4 30 52 73 71 76 % 80 %5
aa (Manas) (A)
OyxoBka - 3.10 1.0 46 85 225 221 132 295 148 288 CJ 343 GS R /HA
punb - 2.50 - - 80 182 179 122 238 139 227
HomuHanbHoe (M6ap) 28-30 37 20 13
nﬂgsgf:me MuHumansHoe (M6ap) 20 25 17 6,5
A MaKcumansHoe (M6ap) 35 45 25 18

Mpun 15°C 1 1013 mbap — cyxoi raz *** bytan P.C.S. = 49,47 Max/kr
*Mponax P.C.S. = 50,37 Mmx/kr HatypanbHbiin P.C.S. = 37,78 Max/kr
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BkntoueHue v aKkcnnyaTtaums ® Hotpoint

Jdkcnnyataums Bapo4YHOMU NaHenu
BknroyeHne koHdopok

Hanpotus kaxgoro pykoAtkn KOH®OPKA
3aKpaLleHHbIM KPYXXKOM MOKa3aHO MOroXeHue AaHHOM
KOH(POPKM Ha BapOYHOU NaHenu.

Mopsagok BKMOYEHUSA KOH(OPKN Ha BapOYHOM MaHEnNMu:
1. nogHecuTe K KOH(POPKE 3aXOKEHYIO CTIMYKY UMn
KyXOHHYIO 3aXurarky;

2. Ha&XXMWTE U OAHOBPEMEHHO MOBEPHUTE NPOTUB
yacoBou ctpernku pykosatky KOHO®OPKW Ha cumBon
MakcumarbHoro nnamenu K.

3. OTperynupymnTe HY>XHYK MOLLHOCTb NiameHu,
nosopaymsas pykoatky KOH®OPKW npoTns yacosou
CTPENKN: Ha MUHUMYM &, Ha Makcumym & unu Ha
CPefHIo MOLLHOCTb.

Ecnn nsgenue ocHaweHo
CUCTEMOW 3MNEKTPOHHOIO
3aXUraHns™ (CM. PpUCYHOK),
AO0CTaTO4YHO HaxaTtb U
OAHOBPEMEHHO MOBEPHYTb
NPOTMB YaCOBOW CTPEKU
pykoaTky KOH®OPKW Ha
CUMBOM MUHMMAnbHOMO
nramMeHun BNJIOTb A0 3axuraHus koHdopku. MoxeTt
CNYYnUTbCS, YTO KOHOPKA NOracHeT B MOMEHT, Korga
Bbl OTNYCTUTE PYKOATKY. B aTOM criyyae nostopute
onepaumio 3axkyraHus, yaepxmBas pyKOATKY HaXaTon
nogorbLue.

Il_ﬂiﬁ[i;

T

! B cnyyae BHe3anHOro ralleHuns nriameHu
BbIKITHOYMTE KOHAOPKY 1 NogoXauTe npumepHo 1
MUHYTY niepef ee NOBTOPHbIM BKITHOYEHUEM.

Ecnv nsgenve ocHaweHo npegoxpaHuTenbHbIM
YCTPOUCTBOM™ OTCYTCTBUSA MIaMeHun, AepXute
pykosaTky KOH®OPKW HaxaTton npumepHo 2-3
CeKyHAbl ANs TOro, YTo6bl NNamsi KOHPOPKK
aKTMBMPOBAro 3TO YCTPOUCTBO.

[nsa BbIKMOYEHNST KOHAPOPKN MOBEPHUTE PYKOATKY
BMMOTb A0 raleHnsi nnameHn e.

MpakTuyeckme coBeTbl NO 3KCMNyaTauuu
rasoBbiX KOH(pOpPOK

[ns onTMansHou paboTbl KOHPOPOK 1 AN 3KOHOMUM
rasa crnegyet MCMOMb30BaTb KyXOHHYIO nocyay C
NIOCKUM AHOM, C ANaMeTpOM, COOTBETCTBYHOLLUM
KOHPOPKE, U C KPbILLKOW:

* VimeeTcs TOMbKO B HEKOTOPbLIX MoAendax

ARISTON

Fopenka OvameTp AoHa nocyAbl
(cm)
Boictpas (R) 20- 22
Mony6bicTpasa (S) 16 - 20
DononHutenbHaga (A) 10- 14

[ns onpegenenns Tuna KOHOPKM CMOTPUTE PUCYHKN B
naparpacde «XapakrepucTuku KOHOPOK 1 POPCYHOKY.

JdKcnnyatauua ayxoBoro wkada

! Mpy nepBoM BKMOYEHMN OyXOBOrO LiKada
peKoMeHAyeM MPOKanuTb ero NnpumepHo B TedeHne 30
MWHYT MpY MakCUmarbHOM TeMnepaType C 3aKpbITom
asepuen. 3atem BbIKIoYMTE AyX0BOU LLUKad, OTKpouTe
ABepLy 1 NpoBETpUTE NnomMelleHre. 3anax, KoTopbIn Bbl
MOXeTe MOYyBCTBOBaTb, BbI3BaH VCMNapeHnemM BELLECTB,
MCMOMNb30BaHHbIX AN NpegoXpaHeHnst yx0oBOro Lukada.

! MNepen Hayanom akcnnyaTauum HeOHBXOAMMO CHATb
NMeHKy, HakneeHHyto ¢ GOKOB n3aenus.

! Hukorga He cTaBbTe HYKaKMX NPEAMETOB Ha AHO OyXOBOrO
LwKkadha, Tak kak OHM MOTyT NOBPEaUTL AMaITMPOBaHHOE
noKpbITVe. Vicnonb3yute nornoxeHne 1 HacTpOUKY LyXOBOrO
LuKadha ToMbKO AnA NPUrOTOBIIEHNS HA BEPTENE.

BknrwoyeHue gyxoBoro wkada

[nsa 3axuraHnsa ropenku
OYyXOBOro wkadga nogHecuTe K
otBepcTuio F (cM. pucyHOK)
3AMOKEHHYIO CMNYKY Mnn
KYXOHHYIO 3a)XKUrarky,
HaXXMUTE N OAHOBPEMEHHO
NOBEPHUTE NMPOTUB YaCOBOU
cTpenku pykoatky [IYXOBKW B

nonoxeHne MAKC.

Ecnun no npowectBun 15 cekyHn ropernka He
3aropuTbCH, OTMNYCTUTE PYKOSATKY, OTKpoUTe ABepLy
AYyXOBOro wkada 1 nogoxgute npuMepHo 1 MuHyTy
nepes NOBTOPHbIM 3aXXUraHUEM.

! [lyxoBown wWwkad OCHaLLEH NpeoXpaHUTENbHbLIM
YCTPOUCTBOM, MO3TOMY HEOBXOAMMO AepXaTb
pykosaTky OYXOBKW HaxaTon npumepHO 6 CekyHA.

! B cnyyae BHe3arnHoro rawleHusi nnameHu
BbIKITHOYUTE FOPENKY U NOAOXANUTE NpuMepHo 1
MUHYTY nepef ee NOBTOPHbIM BKIOYEHNEM OYXOBKW.




Perynsauusa Temnepartypbl

[nsa nonyyeHns Hy>XHOM TemnepaTypbl
NPUroTOBINEHNS MOBEPHUTE NPOTMB YaCOBOMW CTPENKU
pykosaTky OYXOBKW. 3HaveHnsa TemnepaTypsbl
yKasaHbl Ha NaHenu ynpasfeHnsa 1 HaYMHaKTCH C
MWH (140°C) gpo MAKC (250°C). No pgocTtmxeHumn
3afaHHOM TemnepaTypbl B AyXOBKE OHa OyaeT
nogaepXXnBaTbCA MOCTOAHHOM TEPMOCTaTOM.

Mpuvnb

[ns 3axuraHusa nogHecuTe K ropernke rpunsi
3AIOKEHHYIO CMINYKY UMW KYXOHHYIO 3aXXuranky,
HaXXMWTE U OQHOBPEMEHHO MOBEPHUTE MO YacoBOU
ctpenke pykosTky IYXOBKU B nonoxenue & Mpunb
no3sornsieT obkapuBaTb NPOAYKTbI U1 OCOOEHHOCTU
NOAXOAWT AN NPUroTOBIEHUS pocTburda, Kapkoro,
OTOMBHbIX, >XapeHbIX KONbacok. YCTaHOBUTE peLUeTKy
Ha ypoBHe 4 unu 5 n npoTMBeHb Anga cbopa xupa Ha
1 ypoBHe BO n3bexaHne obpasoBaHus rapu.

! Mpunb ocHaleH NpegoxpaHnTenbHbIM YCTPOUCTBOM,
noaToMy Heobxoammo aepxatb pykostky JYXOBKU
HaXkaTou NPUMEPHO 6 CeKyHA.

! B cnyyae BHe3anHOro ralleHuns nnameHu
BbIKITHOYUTE FOPErKy WU NOAOXANUTE NpuMepHo 1
MUVHYTY nepen ee NoBTOPHbLIM BKIIOYEHUEM TPUMS.

! Korga Bbl Ucnonb3yeTe rpuwrib,
HeobxoaMMO OCTaBUTb ABEPLYY
AyXOBOro Lwkada nony-
OTKPbITOW, YCTAHOBUB MeXay
ABepLen 1 naHenbko
ynpasrieHus otpaxarterns D (cm.
PUCYHOK), NPenATCTBYOLLMN
HarpeBaHWIO PYKOSATOK.

BepTen

Mopsagok BKNOYEHUSA BepTena (CM. PUCYHOK):

1. ycTaHoBWTE NPOTUBEHb Ha 1-bI YPOBEHD;

2. yctaHoBUTE
aepxaTenb BepTena Ha
4-bI YPOBEHDb U
BCTaBbTe BEPTEN B
crneunanbHoOe oTBepCTMe
B 3aHeuN CTeHKe
OyX0BOro wkada;

3. BKIIOYMTE OyXOBOW
wkadp, noBepHyB
pykoaTky OYXOBKA.

OcBeweHne ayxoBoro wkada

Bknioyetcs, korga pykodtka JYXOBKWA
yCTaHaBnMBaeTcs B noboe nonoxeHve kpome “07, n
OCTaeTCsl BKIMYEHHBIM A0 TEX Mop, Noka paboTaeT
AyxoBou Lwkad.

HuxHumn otcek*

CHugy gyxoBoro wkada
UMEeTCs OTCeK,
KOTOPbIN MOXET BbITb
ncnonb3oBaH Ansi
XPaHEHUS KyXOHHbIX
NPUHAANEXHOCTEN UMK

\ KacTptonb. Ons
OTKpbIBaHWSA OBEPLbI
NnoBepHUTE ee BHU3 (CM.
PUCYHOK).

! He nomellanTe Bo3ropaemblx NPeaMeTOB B HUXHUMU
OTCeK.

! BHYTPEHHAS NOBEPXHOCTb ALlMKa (ecrnv OH
MMEEeTCS) MOXET CUINbHO HarpeTbCs.

Mopenu rasoBbIX KyXOHHbIX
NIIUT OCHALLEHbI BbIOBVKHON
naHenoto A ona
NpeaoXpaHEeHNsT HUXKHETO
OTCeKa OT Tenna,
BbIOENSIEMOro ropenkou (cm.
PUCYHOK).

OTBUHTUTE BUHT S 1 CHUMUTE
BbIABWXHYIO NaHenb (CM.
pucyHok). Ins ee obpatHom
YCTaHOBKWU 3aBUHTUTE BUHT S.

! MNepepn ncnonb3oBaHMeEM OyxOBOro Lwikada
npoBepbLTE, YTOObI BblABMXHASA NaHemnb Oblna NPoYHO
3admKcpoBaHa.

* MimeeTca TONbKO B HEKOTOPbIX MOAENAX




OneKTPOHHbIN Tanmep*
OneKTPOHHbLIN TarMep NokasbiBaeT BPeMS U
BbINOMHAET (OYHKLMIO Talmepa ¢ 06paTHbIM OTCHETOM.

HacTtponka yacos
! Tarimep MOXeT ObITb 3anporpaMmMupoOBaH Kak npu
BbIKITOYEHHON, TaK U MpU BKIOYEHHOW OyXOBKeE.

1. HaxXmuTe HeCKomnbKo pa3s KHOMKY [0 Tex nop,

noka Ha gucnrnee He 3amuraet CUMMBOJI @ "
nepeble ABa LUPPOBbIE 3HAYEHNS;

2. Haxxmute KHoMkM “+” 1 “-” ona HacTponkm
BPEMEHMN.

3. BHOBb HaXXMUTE KHOMKY [0 Tex nop, rnoka Ha
OuCrree He 3aMuralroT crnegyowime asa Lumgposbie
3HaYeHus.

Haxmute kHomku “+” n

NSt HACTPOWKUA MUHYT;

4.
5. BHOBb Ha>XMWUTE KHOIKY ONA NOATBEPXAEHUS.
! Ecnn Bbl HE HaXkuMaeTe HUKaKUX KHOMOK,
HaCTPOWKM aBTOMAaTUYECKN COXPaHSAKTCA Mo
npowectsnn 10 MUHYT.

Tabnuua npuroToBrneHUs B AyXOBOM LuKkady

H Hotpoint
ARISTON

HacTtponka Tanmepa
! OTa byHKUMA He NnpepbiBaeT NPUTrOTOBIIEHNE U HE
BNMsieT Ha paboTy Ayx0oBOro wkada; CAyXWUT TONbKO

Ona BKIMOYEeHUA 3BYKOBOIro curHarna no nctedyeHuun
3aJaHHOINo BpeMeHMu.

1. HaxXmuTe HeCKomnbKo pa3s KHOMKY [0 Tex nop,

noka Ha gucnrnee He 3amuraet CMMBOJI Q "
nepeble ABa LUPPOBbIe 3HAYEHNS;
2. Haxmute kHomkm “+” 1 “-”  Ons HacTPONKU BPEMEHMW.

3. BHOBb HaXMUTE KHOMKY [0 Tex nop, rnoka Ha
Oucrree He 3amMuralroT crnegylolime asa Lumgposbie
3HaYeHus.

4. Haxxmute KHoMku “+” n

ANA HAaCTPOWKM MUHYT.

5. BHOBb Ha>XMWUTE KHOIKY ONA NOATBEPXOEHUS.
Ha gucnnee nosiBUTCA 0OpaTHbLIA OTCYET, MO 3aBEPLUEHNM
KOTOPOro BKMOYUTCS 3BYKOBOW CUrHan (OTKMOYUTb
KOTOPbIA MOXHO MNPV NMOMOLLM JTH000I KHOMKA U
KOTOPbIN OTKIKOYUTCA CaM Yepes3 OAHY MUHYTY).

OnA oTMeHbl 3a4aHHOr0 BPeMEeHU HaXmuTe
KHOMKy «-« BNNOTb A0 Bu3yanusauuu 0:00 Ha
auncnnee.

MpoaykTbl Bec YpoBeHb | Bpems HarpeBaHusi | PekomeHayemas MpoAaomKnUT-TbH
(kr) (MUH.) Temnepartypa (°C) | npurotoBneHus
(MUHYTBI)
MakapoHHble usgenus
IazaHbs 2.5 3 10 210 60-75
KaHHennoHn 25 3 10 200 40-50
MakapoHHasi 3anekaHka 2.5 3 10 200 40-50
Msico
TensiTnHa 1.7 3 10 200 85-90
Kypuvua 1.5 3 10 220 90-100
YTka 1.8 3 10 200 100-110
Kponuk 2 3 10 200 70-80
CBUWHMHA 2.1 3 10 200 70-80
BapaHnuHa 1.8 3 10 200 90-95
PLi6a
Ckymbpus 1.1 3 10 180-200 35-40
Kambana 1.5 3 10 180-200 40-50
Popenb B donbre 1 3 10 180-200 40-45
Muuua
Mo-HeanonuTaHcku 1 3 15 220 15-20
Bbineuka
MeyeHbe 0.5 3 15 180 30-35
TopT c BapeHbem 1.1 3 15 180 30-35
Hecnapkve TopThl 3 15 180 45-50
Bbineyka ns poxokeBoro recta 1 3 15 180 35-40
MpurotoBneHue Ha rpune
Tensiubn oTOMBHBIE 1 4 5 - 15-20
OTOMBHbIE 1.5 4 5 - 20
ambByprep 1 3 5 - 7
Ckymbpus 1 4 5 - 15-20
opsiumne Gytepbpoapl 4 wr. 4 5 - 5
MpurotoBneHne Ha BepTene B pexume
rpuns
TenatuHa Ha BepTene 1 5 - 70-80
Kypuua Ha BepTene 2 - 5 - 70-80
MpurotoBneHne Ha BepTene B pexume
rpunb C HECKOJNTbKUMU LIamnypamMu
Wawwnbik 1 - 5 - 40-45
OBOLUHOM LWaLWnbIK 0.8 - 5 - 25-30

* ImeeTcsa TONbKO B HEKOTOPbIX MOAENAX




MpeaoCToOpPOXHOCTU U
pekoMeHOauunu

! agenne cnpOekTMpoBaHO 1 N3rOTOBIIEHO B
COOTBETCTBUU C MEXOYHAPOAHbIMM HOpMaTMBaMu No
©esonacHocT. HeobxoamMmMo BHUMAaTENbHO NpoYnTaTh
HacTosIlLME NpeaynpexaeHusl, COCTaBIeHHbIE B
uensax sawen 6e30nacHOCTH.

O6wue TpeboBaHMs K 6e3onacHoOCTU

WHCTPYKLMN OTHOCSATCH TOSILKO K CTpaHam,
0603Ha4YeHUs1 KOTOPbIX NPUBEAEeHbl B
PYKOBOACTBE M Ha 3aBOACKOU Tabnuuke
vmsgenus.

[aHHoe u3genuve npegHasHavaeTtcs Ans
HenpogeccnoHarnsLHOro UCNonb3oBaHus B
AOMalLLHUX YCIOBUSIX.

3anpelyaeTcs ycTaHaBnNMBaTb M3Oenve Ha ynuvue,
Jaxe Mnof HaBecoM, TaK Kak BO3[AEUCTBUE Ha Hero
OOXOA N rpo3bl ABMAETCA Ype3Bbl4aMHO OMaCHbIM.

He npukacanTecb K nM3genuio BraXHbIMU pykKamMu,
©6ocukomM unm c MOKPbIMU HOramu.

Wanenve npegHasHayeHo Ansi MPUroToBIEHMS!
MULLEBBIX NMPOAYKTOB, AOIMKHO MCMONb30BaTLCSA TOMBKO
B3POCIbIMM NMLIAMM B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLISIMM,
npvBeAeHHbIMU B JaHHOM pyKoBoacTBe. Bepcun
PYKOBOZCTB OTMEYEHbI CMBOJIOM CTPaHbl, B KOTOPOM
npoaaeTcs AaHHOe m3aernve.

[aHHOoe TexHu4eckoe pyKOBOACTBO OTHOCUTCH K
OblITOBOMY 3nekTponpubopy knacca 1 (oTaenbHoe
nagenuve) unu knacca 2 — nogrpynna 1
(BCTPOEHHOE MeXAy 2 KyXOHHbIMW 3fIEMEHTaMM).

He paspeluaute getsim urpaTb psiaoM C U3Lenvem.

MN3beranTe KOHTAKTOB NPOBOAOB ANEKTPONUTAHUS
OpYrvx ObITOBLIX 3MEeKTPonpubopoB € ropsiHnmMm
YacTAMU U3aenus.

He 3akpbiBanTe BEHTUNALMOHHbIE PELLETKM U
OTBEpPCTUS paccemBaHusa Tenna.

He cnenyeT 3akpbiBaTb CTEKMAHHYH KPbILLKY
BapO4HOW NaHenu (MMeeTcsi B HEKOTOPbIX MOAENSX),
Koraa KOHMOPKN BKIOYEHbI UMK eLle He OCTbINN.

Bceroa HageBauTe KYXOHHblEe BapeXku, Korga
CTaBuUTe U BblHUMaeETe 6mona 13 OyXOBKW.

He ncnonb3yute roprodme Xuagkoctu (CnmpT, OeH3uH
W T.0.) pgoM ¢ paboTatoLen KyXOHHOU MITUTOW.

He knagute Bo3ropaemble Matepuianbl B HYXKHUM OTCEK
WM B [yXOBOM LUKA: NMPW Cry4YauHOM BKITHOUYEHUM
n3genvsi Takve Matepuarbsl MOryT 3aropeThbCsi.

Korga uspgenue He ucnonb3yetcs, Bcerga
NpoBepsANTE, YTOObI PYKOATKM Ha BapOYHOU NaHenm
HaXOAWIMUCb B MOJIOXKEHUN *, U YTOObI ra3oBbIn
KpaH Obin NepekpbIT.

* He TaHWUTe 3a NpoBOA 3NEKTPONUTaHWS AN
OTCOEOMHEHWS] BUIKW U3OENUS U3 3TIEKTPUYECKON
pO3eTKM, BO3bMUTECH 3@ BUJIKY PYKOWU.

° I'Iepe,q Ha4vyarnom YUCTKU UM TeXHN4YeCKoro
O6CJ'Iy)KVIBaHVIF| n3genua ecerga BbiHMMauTe
LUTenceribHy0 BUJKY U3 3JTIEKTPOPO3ETKN.

* B cnyyae HeucnpaBHOCTU KaTeropmyecku
3anpeLyaeTcs OTKpbiBaTb BHYTPEHHME MEXaHU3MbI
N30enus C Lernbio caMoCTOSITENTbHOrO PEMOHTA.
O6paTtnTechb B LIEHTP TEXHUYECKOrO 06CnyXMBaHUS.

* He cTaBbTe TAXenble NpeaMeTbl Ha OTKPbITYHO
ABepuy AyXoBOro wkada

YTunusauusa

* YHU4YTOXEHNE YNaKoOBOYHbLIX MaTepunanos:
COﬁJ'IPO,D,aI/ITe MeCTHbl€ HOPpMaTMBbI MO YyTUNM3aunun
YNaKOBO4YHbLIX MaTepuarnos.

» CornacHo Eponeunckoun Oupektnse 2002/96/CE
KacaTernbHO YyTUN3aLumm reKTPOHHbIX 1
anekTpu4ecknx anekTponpubopos (RAEE)
3NeKTponpubopbl He AOIMKHbI BbIOpackiBaTbCst BMECTE
C 0ObIYHbIM FOPOACKMM MyCOpPOM. BbiBeaeHHble 13
CTpOs1 NPMBOPbLI A0MKHBI COBMpaTLCA OTAENBHO Ans
ONTMMM3ALMN VX YTUNMU3ALMM 1 pekynepaLmum
COCTaBMALLMX UX MaTeprarnos, a Takke Ans
©e30MacHOCTM OKpyKakoLLen cpedbl U 3[40POBbS.
CvMBON 3a4yepkHyTasi MycopHasi KOP3UHKa,
UMeLLMNCA Ha Bcex npubopax, CryXut
HaMnoMUHaHUEeM 06 UX OTAENbHOU YyTUNU3aLNN.
Crapble bbITOBbIE 3neKTPONPUBOPLI MOryT ObIThb
nepenaHbl B 06LLECTBEHHbIN LEHTP YyTUnun3auum,
OTBE3€eHbI B CreLmarnbHble MyHULMNanbHbIE 30HbI
UK, ecnu 3To NPeagyCMOTPEHO HaLMOHANbHbIMU
HOpMaTuBamu, BO3BpaLLEHbl B MarasvH npu
MOKYMNKe HOBOrO M3AEenus aHanorM4yHoro Tuna.
Bce Benywme npovssoautenu GbiTOBbIX
3MNeKTponprMbopoB COOAENCTBYIOT CO3L4AHUIO U
yrNpaBrneHno cuctemMamy no coopy 1 yTunusaumm
CTapbIX 3MeKTponprubopoB.

OKOHOMMS INIEKTPO3IHEPrumn M oxpaHa
OKpyXatowen cpenbl

» Ecnu Bbl 6ygeTe nonb3oBaTbCA AyXOBbIM LUKadoMm
BEYEPOM M [0 PaHHErO yTpa, 3TO NMOMOXET
COKpaTUTb Harpy3Kky NoTpebneHunst anekTpo3Heprum
AMEKTPOCTAHLMAMMU.

e CopepXxuTe YnnoTHEHUS B UCTIPABHOM U YMCTOM
COCTOSIHMM, NMPOBEPSANTE, YTOObLI OHM MNIMOTHO
npunerany K gBepue 1 He NponycKanu
yTeyek Tenna.
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TexHun4yeckoe

obcnyXxuBaHue U yxoa

OTknioyeHne aneKTponuTaHuA

INepen Hauarom kakou-nbo onepaLiyiv Mo OBCIyKMBaHIKO U
UMCTKE OTCOEAVHITE U3LENMNE OT CETU AMEKTPONUTaHVSI.

YucTtka usgenus

YHe cnenyeT nonb3oBaTbCs abpasvBHbLIMM I KOPPO3VBHBIMM
YMCTSALLMMM CPEACTBAMM TaKUMM KaK BEIBOAUTENM NATEH UM
CpeLCTBa A4S YAANeHIs paB4MHbI, MOPOLLKOBBIMM HYMCTSALLMM
CpencTBaMM U abpasviBHbIMY ryDKamu: OH MOTyT HeoBpaTV MO
roLiapanarb NOBEPXHOCTb U3AETS.

! Hvkorza He 1cnonbayiiTe NapoBble YUCTSALLME arperarbl Unn
arperatbl N0z BbICOK/M AaBIIeHNEM A1 YACTKU U3Aenus.

*  BKauecTBe peryrsipHoro yxoia AoCTato4HO BbIMbITh BAPOUHYHO
MaHe b BIayKHOW ryOKOM 1 3aTeM BbICYLLINTE KyXOHHBIM OyMaykHbIM
MOMOTEHLEM.

*  HapykHble aMarpoBaHHbIe aNEeMEHTbI Ui AeTanm 13
HEPYKABEIOLLIEV CTar, @ TAKKE PE3VHOBbIE YTTOTHEHWS MOXHO
MPOTVPaTL rYOKOW, CMOYEHHOW B TEMNION BOZE I B pacTBOpe
HeuTParbHOrO MOHOLLIETO cpeacTea. [ns yaareHs ocobo
TPYAHbIX MIATEH UCTONB3YVITE CrieLMaribHbIe YWCTSLLME CPeaCTBa,
VMEtoLLVIECH B Mpoaavke. TLLaTensHO OMONOCHTE BOOM 1
BbITPUTE HACYXO MOCIIe YACTKI. He cnonsayviTe abpasveHble
MOPOLLIKV UV KOPPO3VMHBIE BELLIECTBA.

*  Pewwertiun, paccevsaten n auddy3opbl
V1 TOPENK1 BapO4HOM NaHeNM SBMS0TCA CbEMHbIMM
s 06rIer4eHms UX YUCTKM. VX MOXHO MbITb rOpsiden BOLOM C
Healbpa3yBHbIM MOIOLLIVIM CPEACTBOM, TLLATENBHO yaansis Bce
HaneTbl. 10 OKOHYaHMM MOMKV BbITEPETH HACYXO.

* HaBapouHbIX NaHENsIX, OCHALLEHHbIX aBTOMATUYECKVM
3BKUraHVIEM, CIIEQYET PETYNSIPHO YNCTUTL HAKOHEUHVIKIA
YCTPOMCTB SMEKTPOHHOTO 3aKUraHust 1 MPOBEPSITh, YTODbI
OTBEPCTUS ra30BbIX KOH(OPOK HE Oblrv 3aCOpeHbI.

*  CrienyeT Mpov3BOayITb BHYTPEHHIOK YYCTKY dyXOBOro LLkacha nocrie
Ka»K[0ro Ero 1Cromnb30BaHust, He LIOKUIASCH Er0 MOMHOTO
oxnaxaeHus. lcnons3yve Tenmyo By M MOKOLLIEE CPEACTRO,
OrOFIOCHVTE M MPOTPYTE MSATKOM TRSINKOW. V13berauTe crorb3oBaHms

abpasyBHbIX CPELCTB.

*  [Ins1umCTKM CTeKmMa ABEPLIbI UCTIONb3YITe HeabpasnBHbIE ryokv 1
Y/CTSLLWE CPELCTBA, 3aTEM BbITPUTE HACYXO MArKOV Tpsinkon. He
vcrione3yiiTe TBepable abpaaviBHbIE MaTepuarb! U OCTPble
MeTarmyecke ckpebku, KOTopbIe MOryT noLiapanarb
MOBEPXHOCTb M Pa3buTh CTEKITO.

*  CbeMHble AeTarm MOXHO J1Erko BbIMbITL Kak Mtobyro Apyryto
rocyay, TakKe B NOCYAOMOEHHOM MaLLVHE.

¢ HaperansxvizHepkaBeloLLIEN CTarv MoryT 00pasoBaTECS MATHA, ECTN
OHVIOCTaIOTCA B TEHEHVIE ATTENBHOMO BPEMEHM B KOHTAKTE CBOLOM
MOBBILLIEHHOVKECTKOCTU IV CaIPECCVIBHBIMV MOHOLLIMMIM CPEACTBAMM
(conepraLLmmm dhocchop). Mocre wicTkv pexoMeHayEeTCA TLLIATENBHO
YARITL OCTATKV MOHOLLIETO CPEACTBA BIIEKHOM TPSITIKOM M BbICYLLIT
[AyxoBky. Kpowme Toro criefyer HesameOyvTersHO YaanstTs

H Hotpoint
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BOSMOXHbIE Y TEUKMBOTIb.

Kpbiwwka

Ecrnm mopens BaLuero
U3Oensi OCHaLLIeHa
CTEKIAHHOM KPBILLIKOW, MOITE
ee Tennoi Boaow. /3beraiire
CrIOnb30BaHys abpasvBHbIX
CPEeACTB.

KpbILLIKY MOXHO CHSITL st
00rereHs YACTK 3a0He
YacTV BAPO4HOM MaHenu.
MOMHOCTBH OTKPOWTE KPbILLY W
NOTSHWTE ee BBEPX (CM.
UCYHOK).

! He cnenyeT 3akpbIBaTh KPbILLKY BApOYHOW MaHENw, CIn KOHPOPKA
BKITHOHEHbI MW ELLIE HE OCTBINN.

MpoBepsviTe yrroTHeHus Ay xoBoro LKada.

PerynsipHo npoBepsTe COCTOSHUE YTIOTHEHWS BOKPYT ABEPLIbI
[yXOBOrO LLkadha. B criydae noBpexaeHus ynnoTHeHns
obpaLLavTeCs B GrivbkamLLVW YMONHOMOYEHHbIM LIeHTp TexHudeckoro
ObcnyxuBaHyis. He pexomeHayeTcs nons30BaTsLCs AyXOBKOM C
MOBPEXOEHHBIM YIITOTHEHUEM.

Yxop 3a PYKOATKaMU ra3oBOM BapO4YHOM naHenn

Co BpemeHeM PyKOSTTKV BApOHHOV MaHENM MOTy T 3a0NOKPOBATLCS
WNW BPaLLIATLCS C TPYZOM, NO3TOMY NOTPebyeTCs NPOU3BECTU UX
BHYTPEHHIOHK) YMCTKY 11 3aMEHY BCEVI PYKOSITKU.

! laHHas1 onepaLyisi JOIDKHA BbINOSTHATLCH TEXHUKOM,
YNOJTHOMOUEHHbIM NPOV3BOAVITENEM.

3ameHa NTaMnoYku B AyXOBOM Lukady

1. OTKHOUMTE SYXOBOM LKA OT CETU
SMEKTPOMNMTAHNS, CHAMUTE CTEKTSAHHYIO
3aLLMTHYHO KPBILLIKY Mamnb (CM.
UCYHOK).

2. BbIkpyTyTE NaMMoYKy 1 3amMeHnTe ee
Ha HOBYIO TaKOrO e TUra: HanpshkeHne
230 B, moLuHocTb 25 BT, pessba E 14.
3. BoccraHoBMTE Ha MECTO KPbILLIKY 1
BHOBb MOAKITOHNTE AyXOBOM LLKAC) K CETN AMIEKTPOMMUTaHNS.

TexHuueckoe obcnyxuBaHue

Mpw o6patueHrm BLIeHT TexH4eckoro OBCyMBaHMA HEOGXOAMMO
COOOLLMTE:

* mogdenbusgenvs (Mog.)

*  HOMep Tex. nacriopTa (CepumHbivi Ne)

INocrenHWe cBEAEHNS HAXOOSATCS Ha 3aBOCKOW Tabrnuke,
PacrionoXeHHOV Ha U3OEMMM M/MI Ha yTaKoBKe.
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Installation

! Before operating your new appliance please read
this instruction booklet carefully. It contains
important information concerning the safe installation
and operation of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future
reference. Make sure that the instructions are kept
with the appliance if it is sold, given away or moved.

! The appliance must be installed by a qualified
professional according to the instructions provided.

! Any necessary adjustment or maintenance must be
performed after the cooker has been disconnected
from the electricity supply.

Room ventilation

The appliance may only be installed in permanently-
ventilated rooms, according to current national
legislation. The room in which the appliance is
installed must be ventilated adequately so as to
provide as much air as is needed by the normal gas
combustion process (the flow of air must not be
lower than 2 m%h per kW of installed power).

The air inlets, protected by grilles, should have a
duct with an inner cross section of at least 100 cm?
and should be positioned so that they are not liable
to even partial obstruction (see figure A).

These inlets should be enlarged by 100% - with a
minimum of 200 cm? - whenever the surface of the
hob is not equipped with a flame failure safety
device. When the flow of air is provided in an
indirect manner from adjacent rooms (see figure B),
provided that these are not communal parts of a
building, areas with increased fire hazards or
bedrooms, the inlets should be fitted with a
ventilation duct leading outside as described above.

Adjacent room Room requiring

ventilation

A B
/5 //
9 22 D i
A | =t
: ]
= N

Ventilation opening for
comburent air

Increase in the gap between
the door and the flooring

! After prolonged use of the appliance, it is
advisable to open a window or increase the speed of
any fans used.

H Hotpoint
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Disposing of combustion fumes

The disposal of combustion fumes should be
guaranteed using a hood connected to a safe and
efficient natural suction chimney, or using an electric
fan that begins to operate automatically every time
the appliance is switched on (see figure).

=
/ Y
'/a/m\a\ 4666 B
|:| = |:| e
| |

Fumes channelled through
a chimney or branched
flue system reserved for
cooking appliances)

! The liquefied petroleum gases are heavier than air
and collect by the floor, therefore all rooms
containing LPG cylinders must have openings
leading outside so that any leaked gas can escape
easily.

LPG cylinders, therefore, whether partially or
completely full, must not be installed or stored in
rooms or storage areas that are below ground level
(cellars, etc.). Only the

cylinder being used should be stored in the room;
this should also be kept well away from sources

of heat (ovens, chimneys, stoves) that may cause
the temperature of the cylinder to rise above 50°C.

Fumes channelled
straight outside

Positioning and levelling

! It is possible to install the appliance alongside
cupboards whose height does not exceed that of the
hob surface.

! Make sure that the wall in contact with the back of
the appliance is made from a non-flammable, heat-
resistant material (T 90°C).

To install the appliance correctly:

e Place it in the kitchen, dining room or the bed-sit
(not in the bathroom).

e [f the top of the hob is higher than the cupboards,
the appliance must be installed at least 200 mm
away from them.

e |f the cooker is installed underneath a wall cabinet,
there must be a minimum distance of 420 mm
between this cabinet and the top of the hob.
This distance should be increased to 700 mm if
the wall cabinets are flammable (see figure).
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e Do not position

HOOD blinds behind the
cooker or less than 200
mm away from its
sides.

e Any hoods must be
installed according to
the instructions listed in
the relevant operating
manual.

0
|

Min. 600 mm.

Min. 420 mm
Min. 420 mm;
min. 650 mm. with hood
min. 700 mm. without hood

T

000000 O

Levelling

If it is necessary to level the
appliance, screw the
adjustable feet into the places
provided on each corner of the
base of the cooker (see

g% figure).
1

The legs™* fit into the slots on
the underside of the base of
the cooker.

0

“Wﬂ“‘uw“““

Electrical connection

Install a standardised plug corresponding to the
load indicated on the appliance data plate (see
Technical data table).

The appliance must be directly connected to the mains
using an omnipolar circuit-breaker with a minimum
contact opening of 3 mm installed between the
appliance and the mains. The circuit-breaker must be
suitable for the charge indicated and must comply with
NFC 15-100 regulations (the earthing wire must not be
interrupted by the circuit-breaker). The supply cable
must be positioned so that it does not come into
contact with temperatures higher than 50°C at any point.

Before connecting the appliance to the power

supply, make sure that:

e The appliance is earthed and the plug is compliant
with the law.

e The socket can withstand the maximum power of
the appliance, which is indicated by the data plate.

* The voltage is in the range between the values
indicated on the data plate.

e The socket is compatible with the plug of the
appliance. If the socket is incompatible with the
plug, ask an authorised technician to replace it.
Do not use extension cords or multiple sockets.

* Only available in certain models

! Once the appliance has been installed, the power
supply cable and the electrical socket must be
easily accessible.

! The cable must not be bent or compressed.

! The cable must be checked regularly and replaced
by authorised technicians only.

! The manufacturer declines any liability should
these safety measures not be observed.

Gas connection

Connection to the gas network or to the gas cylinder
may be carried out using a flexible rubber or steel
hose, in accordance with current national legislation
and after making sure that the appliance is suited to
the type of gas with which it will be supplied (see the
rating sticker on the cover: if this is not the case see
below). When using liquid gas from a cylinder, install a
pressure regulator which complies with current national
regulations. To make connection easier, the gas
supply may be turned sideways™: reverse the position
of the hose holder with that of the cap and replace the
gasket that is supplied with the appliance.

! Check that the pressure of the gas supply is
consistent with the values indicated in the Table of
burner and nozzle specifications (see below). This
will ensure the safe operation and durability of your
appliance while maintaining efficient energy
consumption.

Gas connection using a flexible rubber hose

Make sure that the hose complies with current
national legislation. The internal diameter of the hose
must measure: 8 mm for liquid gas supply; 13 mm
for methane gas supply.

Once the connection has been performed, make

sure that the hose:

e Does not come into contact with any parts that
reach temperatures of over 50°C.

e |s not subject to any pulling or twisting forces and
that it is not kinked or bent.

e Does not come into contact with blades, sharp
corners or moving parts and that it is not
compressed.

® |s easy to inspect along its whole length so that
its condition may be checked.

e |s shorter than 1500 mm.

e Fits firmly into place at both ends, where it will be
fixed using clamps that comply with current
regulations.
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! If one or more of these conditions is not fulfilled or
if the cooker must be installed according to the
conditions listed for class 2 - subclass 1 appliances
(installed between two cupboards), the flexible steel
hose must be used instead (see below).

Connecting a flexible jointless stainless steel pipe
to a threaded attachment

Make sure that the hose and gaskets comply with
current national legislation.

To begin using the hose, remove the hose holder on the
appliance (the gas supply inlet on the appliance is a
cylindrical threaded 1/2 gas male attachment).

! Perform the connection in such a way that the hose
length does not exceed a maximum of 2 metres,
making sure that the hose is not compressed and
does not come into contact with moving parts.

Checking the connection for leaks

When the installation process is complete, check
the hose fittings for leaks using a soapy solution.
Never use a flame.

Adapting to different types of gas

It is possible to adapt the appliance to a type of gas
other than the default type (this is indicated on the
rating label on the cover).

Adapting the hob

Replacing the nozzles for the hob burners:
1. Remove the hob grids and slide the burners off
their seats.

2. Unscrew the nozzles using a
N 7 mm socket spanner (see
figure), and replace them with
nozzles suited to the new type
of gas(see Burner and nozzle
specifications table).
3. Replace all the components
by following the above
instructions in reverse.

Adjusting the hob burners’ minimum setting:

1. Turn the tap to the minimum position.

2. Remove the knob and adjust the regulatory
screw, which is positioned inside or next to the tap
pin, until the flame is small but steady.

! If the appliance is connected to a liquid gas
supply, the regulatory screw must be fastened as
tightly as possible.

H Hotpoint
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3. While the burner is alight, quickly change the position
of the knob from minimum to maximum and vice versa
several times, checking that the flame is not
extinguished.

! The hob burners do not require primary air adjustment.
Adapting the oven

Replacing the oven burner nozzle:

1. Remove the oven compartment.

2. Slide out the protection
panel A

(see diagram).

3. Remove the oven burner
after unscrewing the screws V
(see figure).

The whole operation will be
made easier if the oven door
is removed.

4. Unscrew the nozzle using a
special nozzle socket spanner
(see figure) or with a 7 mm
socket spanner, and replace it
with a new nozzle that is
suited to the new type of gas
(see Burner and nozzle
specifications table).

Adjusting the gas oven burner’s minimum setting:

1. Light the burner (see Start-up and Use).

2. Turn the knob to the minimum position (MIN) after
it has been in the maximum position (MAX) for
approximately 10 minutes.

3. Remove the knob.

4. Tighten or loosen the adjustment screws on the
outside of the thermostat pin (see figure) until the
flame is small but steady.

! If the appliance is connected to liquid gas, the
adjustment screw must be fastened as tightly as
possible.
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5. Turn the knob from the MAX position to the MIN

TECHNICAL DATA

position quickly or open and shut the oven door,

Oven dimensions

34x38x44 cm

making sure that the burner is not extinguished. (HXWxD)
Volume 571
i i Useful .
Adapting the grill
pting the g measurements width 42 cm
; depth 44 cm
relating to the oven height 17 cm
Replacing the grill burner nozzle: compartment 9

1. Remove the oven burner

Power supply voltage
and frequency

see data plate

after loosening screw V (see
figure).

Burners

may be adapted for use with any
type of gas shown on the data
plate, which is located inside the
flap or, after the oven
compartment has been opened,
on the left-hand wall inside the
oven.

2. Unscrew the grill burner
nozzle using a special nozzle
socket spanner (see figure) or
preferably with a 7 mm socket
spanner, and replace it with a
new nozzle that is suited to the
new type of gas (see Burner
and nozzle specifications table).
! Be careful of the spark plug wires and the

M

|5t

EC Directives: 2006/95/EEC
dated 12/12/06 (Low Voltage) and
subsequent amendments -
89/336/EEC dated 03/05/89
(Electromagnetic Compatibility)
and subsequent amendments -
90/369/EEC dated 29/06/90 (Gas)
and subsequent amendments -
93/68/EEC dated 22/07/93 and
subsequent amendments -

2002/96/EC.

thermocouple tubes.

! The oven and grill burners do not require primary

air adjustment.

! After adjusting the appliance so it may be used

with a different type of gas, replace the old rating

label with a new one that corresponds to the new

type of gas (these labels are available from

Authorised Technical Assistance Centres).

! Should the gas pressure used be different (or vary

slightly) from the recommended pressure, a suitable

pressure regulator must be fitted to the inlet hose in

accordance with current national regulations relating

to “regulators for channelled gas”.

Table of burner and nozzle specifications
Table 1 Liquid Gas Natural Gas
Burner Diameter Thermal Power By Pass | Nozzle Flow* Nozzle | Flow* | Nozzle | Flow*

(mm) KW (p.c.s.*) 1/100 | 1/100 g/ 1/100 I/h 1/100 I/h
Nominal | Reduced (mm) (mm) e ** (mm) (mm)
Fast 100 2.60 07 41 80 189 | 186 | 118 | 248 | 143 | 286
(Large)(R)
Semi Fast
(Medium)(S) 75 1.90 0.4 30 70 138 | 136 | 104 181 118 181
Auxiliary
(Small)(A) 51 1.00 0.4 30 52 73 71 76 95 80 95
Oven 3.10 1.0 46 85 225 | 221 132 295 148 288
Grill 2.50 - - 80 182 | 179 | 122 | 238 | 139 | 227 | CJ 34S G5 R/HA
3 | Nominal (mbar) 28-30 | 37 20 13
P?epsz&/res Minimum (mbar) 20 25 17 6,5
Maximum (mbar) 35 45 25 18

ke

* At 15°C 1013 mbar-dry gas
* Propane P.C.S. = 50,37 MJ/Kg

Butane P.C.S. = 49,47 MJ/Kg
Natural P.C.S. = 37,78 MJ/m3
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Descriptionof the H Hotpoint
appliance ARISTON

Overall view - 7
Gas burner Containment surface
Hob grid » — for spills
Control panel ————} GUIDE RAILS
for the sliding racks
T TTTTI position 5
GRILL U\‘ position 4
i position 3
DRIPPING PAN j \ position 2
position 1
Adjustable foot Adjustable foot

Control panel

Hob BURNER
control knobs

OVEN
control knob

. e e
= O QOO0

=2 o @

ELETTRONIC
TIMER*

* Only available in certain models.
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Start-up and use

Using the hob
Lighting the burners

For each BURNER knob there is a complete ring
showing the strength of the flame for the relevant
burner.

To light one of the burners on the hob:

1. Bring a flame or gas lighter close to the burner.

2. Press the BURNER knob and turn it in an
anticlockwise direction so that it is pointing to the
maximum flame setting &.

3. Adjust the intensity of the flame to the desired
level by turning the BURNER knob in an
anticlockwise direction. This may be the minimum
setting &, the maximum setting & or any position in
between the two.

If the appliance is fitted with
an electronic lighting device*
(see figure), simply press the
BURNER knob and turn it in
an anticlockwise direction so
that it is pointing to the
maximum flame setting, until
the burner is lit. The burner
may be extinguished when the knob is released. If
this occurs, repeat the operation, holding the knob
down for a longer period of time.

! If the flame is accidentally extinguished, switch off
the burner and wait for at least 1 minute before
attempting to relight it.

If the appliance is equipped with a flame failure
safety device*, press and hold the BURNER knob
for approximately 2-3 seconds to keep the flame
alight and to activate the device.

To switch the burner off, turn the knob until it
reaches the stop position e.

Practical advice on using the burners

For the burners to work in the most efficient way
possible and to save on the amount of gas
consumed, it is recommended that only pans that
have a lid and a flat base are used. They should also
be suited to the size of the burner.

* Only available in certain models.

I
Burner o Cookware diameter (cm)
Fast (R) 20-22
Semi Fast (S) 16 - 20
Auxiliary (A) 10-14

To identify the type of burner, please refer to the
diagrams contained in the “Burner and nozzle
specifications”.

Using the oven

! The first time you use your appliance, heat the
empty oven with its door closed at its maximum
temperature for at least half an hour. Ensure that the
room is well ventilated before switching the oven off
and opening the oven door. The appliance may emit
a slightly unpleasant odour caused by protective
substances used during the manufacturing process
burning away.

! Before operating the product, remove all plastic
film from the sides of the appliance.

! Never put objects directly on the bottom of the
oven; this will avoid the enamel coating being
damaged. Only use position 1 in the oven when
cooking with the rotisserie spit.

Lighting the oven

To light the oven burner, bring
a flame or gas lighter close to
opening F (see figure) and
press the OVEN control knob
while turning it in an
anticlockwise direction until it
reaches the MAX position.

If, after 15 seconds, the burner is still not alight,
release the knob, open the oven door and wait for at
least 1 minute before trying to light it again.

! The oven is fitted with a safety device and it is
therefore necessary to hold the OVEN control knob
down for approximately 6 seconds.

! If the flame is accidentally extinguished, switch off
the burner and wait for at least 1 minute before
attempting to relight the oven.
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Adjusting the temperature

To set the desired cooking temperature, turn the
OVEN control knob in an anticlockwise direction.
Temperatures are displayed on the control panel and
may vary between MIN (140°C) and MAX (250°C).
Once the set temperature has been reached, the
oven will keep it constant by using its thermostat.

Grill

To light the grill, bring a flame or gas lighter close to
the burner and press the OVEN control knob while
turning it in a clockwise direction until it reaches the
position. The grill enables the surface of food to
be browned evenly and is particularly suitable for
roast dishes, schnitzel and sausages. Place the
rack in position 4 or 5 and the dripping pan in
position 1 to collect fat and prevent the formation of
smoke.

! The grill is fitted with a safety device and it is
therefore necessary to hold the OVEN control knob
down for approximately 6 seconds.

! If the flame is accidentally extinguished, switch off
the burner and wait for at least 1 minute before
attempting to relight the grill.

! When using the grill, leave
the oven door ajar, positioning
the deflector D between the
door and the control panel
(see figure) in order to prevent
the knobs from overheating.

Turnspit

To operate the
rotisserie (see diagram)
proceed as follows:

1. Place the dripping
pan in position 1.

2. Place the rotisserie
support in position 4
and insert the spit in the
hole provided on the
back panel of the oven.

—r

3. Activate the rotisserie with the OVEN control knob.

H Hotpoint
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Oven light E

This is switched on by turning the OVEN knob to any
position other than “0”. It remains lit as long as the
oven is operating.

Lower compartment*

There is a compartment
underneath the oven
that may be used to
store oven accessories
or deep dishes. To open
the door pull it

\ downwards (see
figure).

! The internal surfaces of the compartment (where
present) may become hot.

! Do not place flammable materials in the lower oven
compartment.

In gas cooker models, there is
a sliding protection layer A
that shields the lower
compartment from the heat
generated by the burner (see
figure).

To remove the sliding
protection remove the screw S
(see figure). To replace it, lock
it in place with the screw S.

! Before using the oven make sure that the sliding
protection is fixed correctly.

* Only available in certain models.
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Electronic timer*

The electronic timer displays the time and the timer
function with countdown.

To set the clock
! This may be set while the oven is switched off or
while it is switched on.

1. Press the button several times until the @
icon and the first two numerical digits on the
display start to flash.

2. Use the “+” and “-” buttons to adjust the hour
value.

3. Press the button again so that the other two
numerical digits on the DISPLAY begin to flash.

4. Use the “+” and “-” buttons to adjust the minute
value.

5. Press the button again to confirm.

! If none of the buttons are pressed, the settings will

be confirmed automatically after 10 seconds have
passed.

Oven cooking advice table

To set the timer

! This function does not interrupt cooking and does
not affect the oven; it is simply used to activate the
buzzer when the set amount of time has elapsed.

1.

5.

Press the button several times until the ﬂ icon
and the first two numerical digits on the display
start to flash.

. Use the “+” and “-” buttons to adjust the hour

value.

. Press the button again so that the other two

numerical digits on the DISPLAY begin to flash.

. Use the “+” and “-” buttons to adjust the minute

value.
Press the button again to confirm.

The countdown will then be displayed; at the end of
this period of time the buzzer will sound (this may
be stopped by pressing any of the buttons, or it will
stop of its own accord after one minute).

To cancel a previous setting
Press button “-” up until 0:00.

Foods Weight (in Rack Preheating time (min) Recommended Cooking time
kg) position Temperature (°C) (minutes)
Pasta
Lasagne 2.5 3 10 210 60-75
Cannelloni 2.5 3 10 200 40-50
Gratin dishes 2.5 3 10 200 40-50
Meat
Veal 1.7 3 10 200 85-90
Chicken 1.5 3 10 220 90-100
Duck 1.8 3 10 200 100-110
Rabbit 2 3 10 200 70-80
Pork 21 3 10 200 70-80
Lamb 1.8 3 10 200 90-95
Fish
Mackerel 1.1 3 10 180-200 35-40
Dentex 1.5 3 10 180-200 40-50
Trout baked in foil 1 3 10 180-200 40-45
Pizza
Neapolitan-style 1 3 15 220 15-20
Pies
Biscuits 0.5 3 15 180 30-35
Tart 1.1 3 15 180 30-35
Savoury pies 1 3 15 180 45-50
Leavened cakes 1 3 15 180 35-40
Grilled foods
Veal steak 1 4 5 15-20
Cutlets 1.5 4 5 20
Hamburgers 1 3 5 7
Mackerel 1 4 5 15-20
Toast 4 pcs 4 5 5
Grillling using the rotisserie
Spit-roast veal 1 - 5 70-80
Spit-roast chicken 5 70-80
Grillling using the multi-spit rotisserie*
Meat kebabs 1 - 5 40-45
Vegetable kebabs 0.8 - 5 25-30

* Only available in certain models.
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Precautions and tips

! This appliance has been designed and
manufactured in compliance with international safety
standards.

The following warnings are provided for safety
reasons and must be read carefully.

General safety

* These instructions are only valid for the
countries whose symbols appear in the manual
and on the serial number plate.

e The appliance was designed for domestic use
inside the home and is not intended for
commercial or industrial use.

e The appliance must not be installed outdoors,
even in covered areas. It is extremely dangerous
to leave the appliance exposed to rain and
storms.

e Do not touch the appliance with bare feet or with
wet or damp hands and feet.

e The appliance must be used by adults only for the
preparation of food, in accordance with the
instructions provided in this booklet (the
instructions apply to all countries listed at the
beginning of the booklet).

e The instruction booklet accompanies a class 1
(insulated) or class 2 - subclass 1 (recessed
between 2 cupboards) appliance.

e Keep children away from the oven.

e Make sure that the power supply cables of other
electrical appliances do not come into contact
with the hot parts of the oven.

e The openings used for the ventilation and
dispersion of heat must never be covered.

e Do not close the glass hob cover (selected
models only) when the burners are alight or when
they are still hot.

e Always use oven gloves when placing cookware
in the oven or when removing it.

e Do not use flammable liquids (alcohol, petrol,
etc...) near the appliance while it is in use.

e Do not place flammable material in the lower
storage compartment or in the oven itself. If the
appliance is switched on accidentally, it could
catch fire.

e Always make sure the knobs are in the e position
and that the gas tap is closed when the appliance
is not in use.

e When unplugging the appliance, always pull the
plug from the mains socket; do not pull on the
cable.

e Never perform any cleaning or maintenance work
without having disconnected the appliance from
the electricity mains.
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e |f the appliance breaks down, under no
circumstances should you attempt to repair the
appliance yourself. Repairs carried out by
inexperienced persons may cause injury or further
malfunctioning of the appliance. Contact
Assistance.

e Do not rest heavy objects on the open oven door.

e |f the cooker is placed on a pedestal, take the
necessary precautions to prevent the same from
sliding off the pedestal itself.

Disposal

e When disposing of packaging material: observe
local legislation so that the packaging may be
reused.

e The European Directive 2002/96/EC relating to
Waste Electrical and Electronic Equipment
(WEEE) states that household appliances should
not be disposed of using the normal solid urban
waste cycle. Exhausted appliances should be
collected separately in order to optimise the cost
of re-using and recycling the materials inside the
machine, while preventing potential damage to
the atmosphere and to public health. The
crossed-out dustbin is marked on all products to
remind the owner of their obligations regarding
separated waste collection.

Exhausted appliances may be collected by the
public waste collection service, taken to suitable
collection areas in the area or, if permitted by
current national legislation, they may be returned
to the dealers as part of an exchange deal for a
new equivalent product.

All major manufacturers of household appliances
participate in the creation and organisation of
systems for the collection and disposal of old and
disused appliances.

Respecting and conserving the
environment

e You can help to reduce the peak load of the
electricity supply network companies by using the
oven in the hours between late afternoon and the
early hours of the morning.

e Check the door seals regularly and wipe them
clean to ensure they are free of debris so that
they adhere properly to the door, thus avoiding
heat dispersion.
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Care and maintenance

Switching the appliance off

Disconnect your appliance from the electricity supply
before carrying out any work on it.

Cleaning the appliance

! Do not use abrasive or corrosive detergents such as
stain removers, anti-rust products, powder detergents or
sponges with abrasive surfaces: these may scratch the
surface beyond repair.

! Never use steam cleaners or pressure cleaners on the
appliance.

It is usually sufficient simply to wash the hob using a
damp sponge and dry it with absorbent kitchen roll.

e The stainless steel or enamel-coated external parts and
the rubber seals may be cleaned using a sponge that
has been soaked in lukewarm water and neutral soap.
Use specialised products for the removal of stubborn
stains. After cleaning, rinse well and dry thoroughly. Do
not use abrasive powders or corrosive substances.

e The hob grids, burner caps, flame spreader rings
and the hob burners can be removed
to make cleaning easier; wash them in hot water and
non-abrasive detergent, making sure all burnt-on
residue is removed before drying them thoroughly.

e For hobs with electronic ignition, the terminal part of the
electronic lighting devices should be cleaned
frequently and the gas outlet holes should be checked
for blockages.

e The inside of the oven should ideally be cleaned after
each use, while it is still lukewarm. Use hot water and
detergent, then rinse well and dry with a soft cloth. Do
not use abrasive products.

e Clean the glass part of the oven door using a sponge
and a non-abrasive cleaning product, then dry
thoroughly with a soft cloth. Do not use rough abrasive
material or sharp metal scrapers as these could
scratch the surface and cause the glass to crack.

e The accessories can be washed like everyday
crockery, and are even dishwasher safe.

e Stainless steel can be marked by hard water that has
been left on the surface for a long time, or by
aggressive detergents containing phosphorus. After
cleaning, rinse well and dry thoroughly. Any remaining
drops of water should also be dried.

The cover

If the cooker is fitted with a
glass cover, this cover
should be cleaned using
lukewarm water. Do not use
abrasive products.

It is possible to remove the
cover in order to make
cleaning the area behind
the hob easier. Open the
cover fully and pull it
upwards (see figure).

==

S

! Do not close the cover when the burners are alight or
when they are still hot.

Inspecting the oven seals

Check the door seals around the oven periodically. If the
seals are damaged, please contact your nearest
Authorised After-sales Service Centre. We recommend
that the oven is not used until the seals have been
replaced.

Gas tap maintenance

Over time, the taps may become jammed or difficult to
turn. If this occurs, the tap must be replaced.

! This procedure must be performed by a qualified
technician who has been authorised by the
manufacturer.

Replacing the oven light bulb

1. After disconnecting the oven
from the electricity mains, remove
the glass lid covering the lamp
socket (see figure).

2. Remove the light bulb and
replace it with a similar one:
voltage 230 V, wattage 25 W, cap
E 14.

3. Replace the lid and reconnect the oven to the electricity

supply.

Assistance

Please have the following information handy:

e The appliance model (Mod.).

e The serial number (S/N).

This information can be found on the data plate located on
the appliance and/for on the packaging.
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Installation

! Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le
consulter a tout moment. En cas de vente, de cession
ou de déménagement, veillez a ce qu’il suive
'appareil.

! Lisez attentivement les instructions : elles
contiennent des conseils importants sur I'installation,
I'utilisation et la sécurité de votre appareil.

! L'installation de I'appareil doit étre effectuée par un
professionnel du secteur conformément aux
instructions du fabricant.

! N'importe quelle opération de réglage, d’entretien,
etc., doit étre effectuée aprés avoir débranché la prise
de la cuisiniere.

Conditions réglementaires d’installation

Le raccordement gaz devra étre fait par un
professionnel qualifié qui assurera la bonne
alimentation en gaz et le meilleur réglage de la
combustion des braleurs. Ces opérations
d’installation, quoique simples, sont délicates et
primordiales pour que votre cuisiniére vous rende le
meilleur service. L'installation doit étre effectuée
conformément aux textes réglementaires et regles de
I'art en vigueur, notamment:

e Arrété du 2 aolt 1977. Regles techniques et de
sécurité applicables aux installations de gaz
combustibles et d’hydro-carbures liquéfiés situées
a l'intérieur des batiments d’habitation et de leur
dépendances.

e Norme DTU P45-204. Installations de gaz
(anciennement DTU n°® 61-1-installations de gaz -
Avril 1982 + additif n°1 Juillet 1984).

* Reglement sanitaire départemental.

Aération des locaux

L’appareil doit étre installé dans des locaux qui sont
aérés en permanence, selon les prescriptions des
Normes en vigueur dans le pays d’installation. Il est
indispensable que la piece ou 'appareil est installé
dispose d’'une quantité d’air égale a la quantité d’air
comburant nécessaire a une bonne combustion du
gaz (le flux d’air doit étre d’au moins 3 m?/h par kW de
puissance installée).

Les prises d’air, protégées par des grilles, doivent
disposer d'un conduit d’au moins 2 cm2 de section
utile et dans une position qui leur évite tout risque
d’étre bouchées accidentellement, méme
partiellement (voir figure A).

Ces ouvertures doivent étre agrandies de 100%
(surface minimale 2 cm?2) en cas d’appareils
dépourvus du dispositif de sécurité de flamme et
quand l'afflux de I'air provient de maniére indirecte de

pieces voisines (voir figure B) — a condition qu'il ne
s’agisse pas de parties communes du batiment, de
chambres a coucher ou de locaux a risque d’incendie
— équipées d’'un conduit d’aération avec I'extérieur
comme décrit plus haut.

Local adjacent Local a ventiler

A B 1
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Ouverture de ventilation
pour I'air comburant

Agrandissement de la
fissure entre la porte et
le sol

! Apres une utilisation prolongée de I'appareil, il est
conseillé d’ouvrir une fenétre ou d’augmenter la
vitesse de ventilateurs éventuels.

Evacuation des fumées de combustion

La piéce doit prévoir un systeme d’évacuation vers
I'extérieur des fumées de combustion réalisé au
moyen d’une hotte reliée a une cheminée a tirage
naturel ou par ventilateur électrique qui entre
automatiquement en fonction des qu’on allume
'appareil (voir figures).
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Evacuation Evacuation par cheminée ou
directement a conduit de fumée ramifié (réservé
I'extérieur aux appareils de cuisson)

! Les gaz de pétrole liquéfiés, plus lourds que I'air, se
déposent et stagnent dans le bas. Les locaux qui
contiennent des bouteilles de G.P.L doivent donc
prévoir des ouvertures vers |'extérieur afin de permettre
I'évacuation du gaz par le bas en cas de fuites
accidentelles. Ne pas installer ou entreposer de
bouteilles de GPL, vides ou partiellement pleines, dans
des locaux qui se trouvent en sous-sol (caves etc.). Ne
gardez dans la piece que la bouteille que vous étes en
train d'utiliser, loin de sources de chaleur (fours, feux
de bois, poéles etc.) qui pourraient amener sa
température a plus de 50°C.
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Positionnement et nivellement

! L’'appareil peut étre installé a c6té de meubles dont
la hauteur ne dépasse pas celle du plan de cuisson.

! Assurez-vous que le mur en contact avec la paroi
arriere de I'appareil est réalisée en matériel ignifuge
résistant a la chaleur (T 90°C).

Pour une installation correcte :

¢ installez cet appareil dans une cuisine, une salle a
manger ou un studio (jamais dans une salle de
bains);

e sile plan de cuisson de la cuisiniére dépasse le
plan de travail des meubles, ces derniers doivent
étre placés a au moins 200 mm de I'appareil;

e si la cuisiniere est

installée sous un
HOOD | i .
— élément suspendu, il
Min. 600 mm. 23 faut que ce dernier soit
£ El £3| placé aaumoins 420mm
=) ol i3 .
g g & de distance du plan. |l
E £ ¢8| fautprévoir une distance
+ de 700mm si les

000000 O

0
|

éléments suspendus sont

inflammables (voir

figure);

® ne placez pas de rideaux derriere la cuisiniére ou
sur ses cotés a moins de 200 mm de distance;

e pour linstallation de hottes, conformez-vous aux
instructions de leur notice d’emploi.

Nivellement

Pour mettre 'appareil bien a
plat, vissez les pieds de
réglage fournis aux
emplacements prévus aux
coins a la base de la cuisiniere
(voir figure).

Montage des pieds* par
encastrement sous la base.

<Mw

t

‘\H\W u‘““\m“

Raccordement électrique

Montez sur le cable une prise normalisée pour la
charge indiguée sur I'étiquette des caractéristiques
(voir tableau des caractéristiques techniques).

En cas de raccordement direct au réseau, il faut
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intercaler entre I'appareil et le réseau un interrupteur
a coupure omnipolaire ayant au moins 3 mm
d’écartement entre les contacts, dimensionné a la
charge et conforme aux normes NFC 15-100 (le fil de
terre ne doit pas étre interrompu par I'interrupteur). Le
cable d’alimentation ne doit atteindre, en aucun point,
des températures dépassant de 50°C la température
ambiante.

Avant de procéder au branchement, assurez-vous que :

e |a prise est bien munie d'une terre conforme a la loi;

e |a prise est bien apte a supporter la puissance
maximale de I'appareil, indiquée sur la plaguette
signalétique;

¢ |a tension d’alimentation est bien comprise entre les
valeurs indiquées sur la plaguette signalétique;

e |a prise est bien compatible avec la fiche de
'appareil. Si ce n'est pas le cas, remplacez la prise
ou la fiche, n'utilisez ni rallonges ni prises multiples.

! Aprées installation de 'appareil, le cable électrique et
la prise de courant doivent étre facilement
accessibles

! Le cable ne doit étre ni plié ni excessivement écrasé.

! Le cable doit étre contrélé périodiquement et ne
peut étre remplacé que par un technicien agréeé.

! Nous déclinons toute responsabilité en cas de
non respect des normes énumérées ci-dessus.

Raccordement gaz

Pour raccorder 'appareil au réseau de distribution du
gaz ou a la bouteille de gaz utilisez un tuyau flexible
en caoutchouc ou en acier, conformément a la
réglementation en vigueur. Assurez-vous auparavant
que I'appareil est bien réglé pour le type de gaz
d’alimentation utilisé (voir étiquette sur le couvercle :
autrement voir ci-adessous). Si 'alimentation s’effectue
avec du gaz liquide en bouteille, utilisez des
régulateurs de pression conformes a la
réglementation en vigueur dans le pays. Pour
simplifier le raccordement, I'alimentation du gaz est
orientable latéralement® : inversez I'about annelé avec
le bouchon de fermeture et remplacez le joint
d’étanchéité (fourni avec l'appareil).

! Pour un fonctionnement en toute sécurité, pour un
meilleur emploi de I'énergie et une plus longue durée
de vie de I'appareil, vérifiez que la pression
d’alimentation respecte bien les valeurs indiquées
dans le tableau Caractéristiques des br(leurs et des
injecteurs (voir ci-dessous).

*N’existe que sur certains modeles
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Raccordement gaz par tuyau flexible en caoutchouc

Assurez-vous que le tuyau est bien conforme aux
normes applicables dans le pays d’installation. Le
tuyau doit avoir un diamétre intérieur de : 8 mm en cas
d’alimentation au gaz liquide; 13 mm en cas
d’alimentation au gaz naturel.

Aprées avoir effectué le raccordement, assurez-vous

que le tuyau :

e ne touche en aucun point a des parties pouvant
atteindre plus de 50°C;

® ne soit pas soumis a traction ou torsion et ne
présente pas de pliures ou étranglements;

® ne risque pas d’entrer en contact avec des corps
tranchants, des arétes vives, des parties mobiles et
ne soit pas écrasé;

e puisse étre facilement contrélable sur toute sa
longueur pour vérifier son état de conservation;

® ait moins de 1500mm de long;

e soit bien fixé a ses deux extrémités a l'aide de
bagues de serrage conformes a la réglementation
en vigueur dans le pays.

! Si une ou plusieurs de ces conditions ne peuvent
étre remplies ou que la cuisiniére est installée dans
des conditions de classe 2 — sous-classe 1 (appareil
encastré entre deux meubles), il faut utiliser un tuyau
flexible en acier (voir ci-dessous).

Raccordement gaz par tuyau flexible en acier inox,
a paroi continue avec raccords filetés

Assurez-vous que le tuyau et les joints sont bien
conformes aux normes applicables dans le pays
d’installation.

Pour installer le tuyau, enlevez I'about annelé équipant
'appareil (le raccord d’entrée du gaz a 'appareil est
fileté 1/2 gaz male cylindrique).

! Procédez au raccordement de maniere a ce que la
longueur du tuyau ne dépasse pas 2 métres
d’extension maximale. Veillez a ce que le tuyau ne
Soit pas écrasé et ne touche en aucun point a des
parties mobiles.

Vérification de I’étanchéité

Une fois l'installation terminée, vérifiez I'étanchéité de
tous les raccords en utilisant une solution
savonneuse, n'utilisez jamais de flamme.

Adaptation aux différents types de gaz

L’'appareil peut étre adapté a un type de gaz autre
que celui pour le quel il a été concu (indiqué sur
I'étiquette de réglage sur le couvercle).

Adaptation du plan de cuisson

Remplacement des injecteurs des brdleurs du plan de
cuisson:

1.enlevez les grilles du plan de cuisson et sortez les
brdleurs de leur logement;

2. dévissez les injecteurs a
I'aide d’une clé a tube de 7mm
(voir figure), et remplacez-les
par les injecteurs adaptés au
nouveau type de gaz (voir
tableau Caractéristiques des
brlleurs et des injecteurs) ;

3.remontez les différentes parties en effectuant les
opérations dans le sens inverse.

Réglage des minima des brileurs du plan de
cuisson :

1.placez le robinet sur la position minimum;
2.enlevez le bouton et tournez la vis de réglage
positionnée a l'intérieur ou sur le coté de la tige du
robinet jusqu’a obtenir une petite flamme réguliere;
! En cas de gaz naturel, il faut dévisser la vis de
réglage en tournant dans le sens inverse des aiguilles
d’une montre;

3.vérifiez si, en tournant rapidement le robinet du
maximum au minimum, le brdleur ne s’éteint pas.

! Les brlleurs du plan de cuisson ne nécessitent pas
de réglage de l'air primaire.

Adaptation du four

Remplacement du brdleur du four:

1. enlever le tiroir chauffe-plats;

2. enlever la protection
coulissante A

(voir figure);

3. déposer le brleur du four
apres avoir enlevé la vis V (voir
figure);

pour simplifier cette opération,
démonter auparavant la porte
du four.
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4. dévisser l'injecteur du brdleur
a l'aide de la clé a tube spéciale
pour injecteurs (voir figure) ou
d'une clé atube de 7 mmetle
remplacer par l'injecteur adapté
au nouveau type de gaz (voir
tableau Caractéristiques des
brdleurs et des injecteurs).

Réglage du minimum du braleur du four a gaz :

1. allumer le brdleur (voir Mise en marche et
Utilisation);

2. amener la manette sur la position minimum (MIN)
apres I'avoir laissée pendant environ 10 minutes sur la
position maximum (MAX);

3. enlever le bouton;

4. agir sur la vis de réglage positionnée a I'extérieur
de la tige du thermostat (voir figure) jusqu’a obtenir
une petite flamme réguliere.

! En cas de gaz naturel, il faut dévisser la vis de
réglage en tournant dans le sens inverse des aiguilles
d’une montre;

5. vérifier si, en tournant rapidement le bouton de la
position MAX a la position MIN, ou en ouvrant et
fermant rapidement la porte du four, le brlleur ne
s’éteint pas.
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Adaptation du gril ﬂ
Remplacement de l'injecteur du brdGleur du gril :

1. déposer le braleur du gril

apres avoir enlevé la vis V (voir

figure);

2. dévisser l'injecteur du
braleur du gril a I'aide de la clé
a tube adaptée pour les
injecteurs (voir Figure), ou
mieux encore avec une clé a
tube de 7. mm. et le remplacer
par celui adapté au nouveau
type de gaz (voir tableau
Caractéristiques brdleurs et injecteurs).

! Les brdleurs du four et du gril ne nécessitent pas de
réglage de l'air primaire.

! Faire tres attention aux cébles des bougies et aux
tuyaux des thermocouples.

! Apres avoir procédé au réglage pour le nouveau
type de gaz, remplacer la vieille étiquette par celle
correspondant au nouveau gaz, disponible dans les
centres d’assistance technique agrées.

! Si la pression du gaz différe (ou varie) par rapport a
la pression prévue, il faut installer, sur la tuyauterie
d’entrée un régulateur de pression approprié
conforme a la réglementation sur les “régulateurs pour
gaz canalisés” en vigueur dans le pays.
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m Tableau Caractéristiques des brileurs et des injecteurs

Tableau 1 Gaz liquide Gaz naturel
Brdleur Diametre Puissance Bipasse | injecteur débit* injecteur | débit*
(mm) thermique 1/100 1/100 g/h 1/100 I/h
kW (p.c.s.”)
Nomin.| Réduit. | (mm) (mm) i ** (mm) G20
Rapide
(Grand)(R) 100 2.60 0.7 41 80 189 | 186 118 148
Semi Rapide
(Moyen)(S) 75 1,90 0,40 30 70 138 | 136 104 181
Auxiliaire
(Petit)(A) 51 1,00 0,40 30 52 73 71 76 95
Four — 3,10 1,00 46 85 225 | 221 132 295
Giril — 2.50 — — 80 182 | 179 122 238
Pressions Nominale (mbar) 28-30| 37 20
d'alimentation Minimum (mbar) 20 25 17
Maximum (mbar) 35 45 25

* A 15°C et 1013 mbar-gaz sec

> Propane P.C.S. = 50,37 MJ/Kg

o Butane P.C.S. = 49,47 MJ/Kg
Naturel G20 P.C.S = 37,78 MJ/m?3

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

cJ 34S G5 R /HA Dimensions du 34x38x44 cm

Four HxLxP
Volume 57|

Dimensions utiles largeur 42 cm
du tiroir chauffe-  profondeur 44 cm
plats hauteur 17 cm

adaptables a n'importe quel type de
gaz parmi ceux indiqués sur
I'étiquette collée a l'intérieur du
portillon ou sur la paroi intérieure
gauche (visible aprés avoir sorti le
tiroir chauffe-plats).

Briileurs

Directives Communautaires
2006/95/CEE du 12/12/06 (Basse
Tension) et modifications suivantes
- 89/336/CEE du 03/05/89
(Compatibilité Electromagnétique)
et modifications suivantes -

90/369/CEE du 29/06/90 (Gaz) et
modifications suivantes -
93/68/CEE du 22/07/93 et

. modifications suivantes -
2002/96/CE
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Description de I'appareil

Vue d’ensemble

Brileur a gaz
Grille du plan de cuisson

Tableau de bord —— —— |} —

Support GRILLE

TTTTY

TTTTT
1

Support LECHEFRITE

Pied de réglage

Tableau de bord

Manette
FOUR
X °
O
000 %\J
= o m T
Programmateur

électronique*

*N'existe que sur certains modéles
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Plateau du
plan de cuisson

GLISSIERES
de coulissement
niveau 5

niveau 4

niveau 3

niveau 2

niveau 1

Pied de réglage

Manettes BRULEURS
du plan de cuisson

| | | |
OOGU
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Mise en marche et utilisation

Utilisation du plan de cuisson

Allumage des braleurs

Un petit cercle plein prés de chaque manette
BRULEUR indique le brQleur associé a ce dernier.
Pour allumer un brdleur du plan de cuisson :

1. approchez une flamme ou un allume-gaz ;

2. poussez sur le manette du BRULEUR tout en le
tournant dans le sens inverse des aiguilles d’'une
montre jusqu’au symbole grande flamme h.

3. pour régler la puissance de la flamme souhaitée,
tournez le manette BRULEUR dans le sens inverse
des aiguilles d’'une montre : sur la position minimum
&, sur la position maximum ® ou sur une position
intermédiaire.

Si 'appareil est équipé d’un
allumage électronique* (vorr
2 = figure) il suffit de pousser et
~‘i@%}%’ de tourner en méme temps
: / dans le sens inverse des

aiguilles d’'une montre le

bouton BRULEUR sur le

symbole petite flamme,
jusgu’a l'allumage. Il peut arriver que le brQleur
s’éteigne dés que vous lachez le bouton. Dans ce
cas, essayez a nouveau en poussant plus
longtemps sur le bouton.

! En cas d’extinction accidentelle des flammes,
éteignez le brlleur et attendez au moins 1 minute
avant de tenter de rallumer.

Si I'appareil est équipé d'un dispositif de sécurité*
de flamme, poussez sur le manette BRULEUR
pendant 2-3 secondes pour garder la flamme
allumée et pour activer le dispositif.

Pour éteindre le brdleur, tournez le bouton jusqu’a la
position d'arrét @.

Conseils pratiques pour I'utilisation des brileurs

Pour un meilleur rendement des brdleurs et une
moindre consommation de gaz, utilisez des
casseroles a fond plat, munies de couvercle et d’'un
diamétre adapté au brdleur :

Braleur o Diameétre récipients (cm)
Rapide (R) 24 - 26
Semi-Rapide (S) 16 -20
Auxiliaire (A) 10-14

Pour distinguer le type de brdleur reportez-vous aux
dessins figurant dans le paragraphe
"Caractéristiques des br(leurs et des injecteurs’

Utilisation du four

! Lors de son premier allumage, faites fonctionner le
four a vide, porte fermée, pendant au moins une
heure en réglant la température a son maximum.
Puis éteignez-le, ouvrez la porte et aérez la piece.
L’odeur qui se dégage est due a I’évaporation des
produits utilisés pour protéger le four.

! Avant toute utilisation, vous devez impérativement
enlever les films plastiques situés sur les cotés de
'appareil

! Ne posez jamais d'objets a méme la sole du four,
vous pourriez abimer I'émail. N'utilisez la position 1
du four qu’en cas de cuissons au tournebroche.

Allumage du four

Pour allumer le braleur du four,
approchez une flamme ou un
allume-gaz de l'orifice F (voir
figure), poussez sur le bouton
FOUR et tournez-le en méme
temps dans le sens inverse
des aiguilles d’'une montre
jusgqu’a la position MAX.

! Le four étant équipé d’'un dispositif de sécurité de
flamme, il faut pousser sur le bouton du FOUR
pendant environ 6 secondes.

! En cas d’extinction accidentelle de flamme,
éteignez le braleur et attendez au moins 1 minute
avant de tenter de rallumer.

Pour éteindre le brdleur, tourner le bouton jusgu’a la
position d'arrét @.

Réglage de la température

Pour sélectionner la température de cuisson
souhaitée, tournez le bouton FOUR dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre. Les
températures sont indiquées sur le tableau de bord
et vont d’'un MIN (140°C) a un MAX (250°C). Une fois
que la température est atteinte dans le four, un
thermostat la maintient constante au degré prét.

*N'existe que sur certains modeles
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Gril

Tournez le bouton FOUR dans le sens des aiguilles
d’une montre jusqu’a la position pour brancher le
gril & rayons infrarouges. Le gril vous permet de
dorer vos préparations en surface, il est tout
particulierement recommandé pour la cuisson de
roast-beef, rétis, cotelettes, saucisses. Placez la
grille au niveau 4 ou 5 et la lechefrite au niveau 1
pour recueillir les jus de cuisson et éviter la
formation de fumée.

! Le gril étant équipé d’un dispositif de sécurité de
flamme, il faut pousser sur le bouton du FOUR
pendant environ 6 secondes.

! En cas d’extinction accidentelle de flamme,
éteignez le braleur et attendez au moins 1 minute
avant de tenter de rallumer.

! Lors de I'utilisation du gril,
garder la porte du four
entrebaillée en placant le
déflecteur "D" (voir figure)
entre la porte du four et le
tableau de bord pour éviter
toute surchauffe des boutons.

Tournebroche

Pour actionner le tournebroche (voir figure) procédez
comme suit :

1. placez la lechefrite
au gradin 1;

2. placez le berceau au
gradin 4 et encastrez le
bout arriere de la
broche dans le trou
situé au fond de
I'enceinte;

3. allumer le four ou le
gril a l'aide du bouton
FOUR.

Eclairage du four
Pour le brancher, amener le bouton FOUR sur une

position autre que la position "0". Il reste allumé tant
que le four ou le gril est en marche.

*N’existe que sur certains modéles

Niche inférieure*
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Une niche ménagée au-
dessous du four peut
étre utilisée pour
entreposer des
accessoires ou des
casseroles. Pour ouvrir

le volet, faites-le
\ pivoter vers le bas (voir
figure).

! Ne stockez pas de matériel inflammable dans la
niche du bas.

Les modéles de cuisiniere a
gaz sont équipés d’une
protection coulissante A qui
sert a protéger la niche du
bas contre la chaleur produite
par le braleur (voir figure).

Pour enlever la protection
coulissante “A”, dévissez la
vis S (voir figure). Pour la
remonter, fixez-la a l'aide de
la vis S.

! Avant toute utilisation du four, assurez-vous que la
protection coulissante est fixée correctement.

Programmateur électronique*

Le programmateur électronique permet d'afficher
I'neure et de faire fonctionner la minuterie au compte
a rebours.

Réglage de I'horloge
! Son réglage est possible four éteint mais aussi four
allumé.

1.

2. Utiliser les touches "+" et

Appuyer plusieurs fois suite sur la touche
jusqu'a ce que l'icobne $ et les deux premiers
chiffres de I'afficheur se mettent a clignoter.

"+" et "-" pour régler I'heure.

3. Appuyer a nouveau sur la touche jusqu'a ce

. Utiliser les touches "+" et

que les deux autres chiffres de I'afficheur se
mettent a clignoter.

pour régler les

31



minutes. 2. Utiliser les touches "+" et "-" pour régler I'heure.
5. Appuyer a nouveau sur la touche pour 3. Appuyer a nouveau sur la touche jusqu'a ce
confirmer. que les deux autres chiffres de I'afficheur se
! Si aucune touche n'est enfoncée en I'espace de 10 mettent a clignoter.
secondes, les sélections effectuées sont 4. Utiliser les touches "+" et "-" pour régler les
automatiquement confirmées. minutes.

5. Appuyer a nouveau sur la touche pour
confirmer.

L'affichage du compte a rebours suivra. La fin du

décompte est indiquée par un signal sonore (qui

cesse automatiquement au bout d'une minute ou,

avant, par pression d'une touche quelconque).

Réglage du minuteur

! Cette fonction ne stoppe pas la cuisson et est
indépendante du fonctionnement du four. Elle sert
uniguement a déclencher un signal sonore a
I'expiration du temps sélectionné.

1. Appuyer plusieurs fois ge suite sur la touche
jusqu'a ce que l'icone et les deux premiers Pour annuler une durée déja sélectionnée
chiffres de I'afficheur se mettent a clignoter. appuyer sur la touche "-" jusqu'a affichage de 0:00.

Tableau de cuisson

. . , Température Durée
. Poids Niveau Préchauffage PR h
Aliments . préconisée cuisson
(Kg) enfournement (minutes) ¢C) (minutes)

Pates
Lasagnes 2,5 3 10 210 60-75
Cannelloni 2,5 3 10 200 40-50
Gratin de pates 2,5 3 10 200 40-50
Viande
Veau 1,7 3 10 200 85-90
Poulet 1,5 3 10 220 90-100
Canard 1,8 3 10 200 100-110
Lapin 3 10 200 70-80
Porc 2,1 3 10 200 70-80
Agneau 1,8 3 10 200 90-95
Poisson
Maquereaux 1,1 3 10 180-200 35-40
Denté 1,5 3 10 180-200 40-50
Truite en papillote 1 3 10 180-200 40-50
Pizza
Napolitaine 1 3 15 220 15-20
Gateaux
Biscuits 0.5 3 15 180 30-35
Tarte 1,1 3 15 180 30-35
Tartes salées 1 3 15 180 45-50
Géateaux levés 1 3 15 180 35-40
Cuisson au gril
Cétes de veau 1 4 5 15-20
Cotelettes 1,5 4 5 20
Hamburgers 1 3 5 7
Maquereaux 1 4 5 15-20
Croque-monsieur n.4 4 5 5
Cuisson au gril avec
tournebroche
Veau a la broche 1 5 70-80
Poulet a la broche 2 - 5 70-80
Cuisson au gril avec
tournebrochettes *
Brochettes de viande 1 - 5 40-45
Brochettes de légumes 0,8 - 5 25-30

*N’existe que sur certains modéles
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Précautions et conseils

! Cet appareil a été concu et fabriqué conformément
aux normes internationales de sécurité.

Ces conseils sont fournis pour des raisons de sécurité
et doivent étre lus attentivement.

Sécurité générale

e Cet appareil a été congu pour un usage familial, de
type non professionnel.

e Cet appareil ne doit pas étre installé en extérieur,
méme dans un endroit abrité, il est en effet trés
dangereux de le laisser exposé a la pluie et aux
orages.

e Ne touchez pas a l'appareil si vous étes pieds
nus ou si vous avez les mains ou les pieds
mouillés ou humides.

e Cet appareil a été concu pour cuire des aliments
et pour étre utilisé par des adultes conformément
aux instructions fournies par cette notice,
applicables a tous les pays dont les symboles
figurent au début de la notice. .

e Cette notice concerne un appareil classe 1 (libre
pose) ou classe 2 - sous-classe 1 (encastré entre
deux meubles).

e Eloignez les enfants.

e FEvitez que le cordon d’alimentation d'autres petits
électroménagers touche a des parties chaudes de
'appareil.

e Les orifices ou les fentes d’aération ou d’évacuation
de la chaleur ne doivent pas étre bouchés

e FEvitez de fermer le couvercle en verre du plan de
cuisson (équipant certains modeles) si les brlleurs
sont allumés ou encore chauds.

e Utilisez toujours des gants de protection pour
enfourner ou sortir des plats du four.

e N'utilisez pas de solutions inflammables (alcool,
essence..) a proximité de I'appareil lorsqu’il est en
marche.

e Ne stockez pas de matériel inflammable dans la
niche de rangement du bas ou dans le four : si
'appareil était par inadvertance mis en marche, il
pourrait prendre feu.

e | orsque l'appareil n'est pas utilisé, assurez-vous
que les boutons sont bien sur la position @ et que
le robinet du gaz est fermé.

e Ne tirez surtout pas sur le céble pour débrancher
la fiche de la prise de courant.

e Neffectuez aucune opération de nettoyage ou
d’entretien sans avoir auparavant débranché la
fiche de la prise de courant.

e En cas de panne, n’essayez en aucun cas
d’accéder aux mécanismes internes pour tenter
de réparer I'appareil. Faites appel au service
d’assistance.
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Ne posez pas d'objets lourds sur la porte du four
ouverte.

Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales sont
réduites, ou des personnes dénuées d’expérience
ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier,
par I'intermédiaire d’'une personne responsable de
leur sécurité, d’'une surveillance ou d'instructions
préalables concernant d’utilisation de I'appareil.
S'assurer que les enfants ne jouent pas avec
l'appareil.

Si la cuisiniere est installée sur un socle, prenez les
précautions qui s'imposent pour que l'appareil ne
tombe pas de ce socle.

Mise au rebut

Mise au rebut du matériel d’emballage :
conformez-vous aux réglementations locales, les
emballages pourront ainsi étre recyclés.

La directive européenne 2002/96/CE relative aux
déchets d’équipements électriques et électroniques
(DEEE), prévoit que les électroménagers ne
peuvent pas étre traités comme des déchets
solides urbains normaux. Les appareils usages
doivent faire I'objet d’'une collecte séparée pour
optimiser le taux de récupération et de recyclage
des matériaux qui les composent et empécher tout
danger pour la santé et pour I'environnement. Le
symbole de la poubelle barrée sur roues est
appliqué sur tous les produits pour rappeler gu'ils
font 'objet d'une collecte sélective.

Les électroménagers usagés pourront étre remis au
service de collecte public, déposés dans les
déchetteries communales prévues a cet effet ou, si
la loi du pays le prévoit, repris par les revendeurs
lors de I'achat d’'un nouvel appareil de méme type.
Tous les principaux fabricants d’électroménagers
s’appliquent a créer et gérer des systemes de
collecte et d’élimination des appareils usagés.

Economies et respect de
I’environnement

Pour faire des économies d’électricité, utilisez
autant que possible votre four pendant les heures
creuses.

Gardez toujours les joints propres et en bon état
pour qu’ils adhérent bien a la porte et ne causent
pas de déperditions de chaleur.
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Nettoyage et entretien

Mise hors tension

Avant toute opération de nettoyage ou d’entretien
coupez 'alimentation électrique de I'appareil.

Nettoyage de I'appareil

! Ne pas utiliser de détergents abrasifs ou corrosifs,
tels que détacheurs et dérouilleurs, poudres a récurer
et éponges a surface abrasive : ils risquent de rayer
irremédiablement la surface.

! Ne nettojez jamais I'appareil avec des nettoyeurs
vapeur ou haute pression.

e Pour un entretien courant, passer une éponge
humide sur la surface de la table et essuyer avec
du papier essuie-tout.

e Nettoyez I'extérieur émaillé ou inox et les joints en
caoutchouc a l'aide d’'une éponge imbibée d'eau
tiede additionnée de savon neutre Si les taches
sont difficiles a enlever, utilisez des produits
spéciaux. Rincez abondamment et essuyez
soigneusement. N’utilisez ni poudres abrasives ni
produits corrosifs.

® Les grilles, les chapeaux, les couronnes et les
braleurs du plan de cuisson sont amovibles et
peuvent ainsi étre nettoyés plus facilement.
Lavez-les a I'eau chaude additionnée d’'un
détergent non abrasif, éliminez toute incrustation
et attendez qu’ils soient parfaitement secs avant
de les remonter.

e Dans le cas de tables équipées d'allumage
automatique, nettoyer fréquemment et
soigneusement I'extrémité des dispositifs
d'allumage électronique instantané et vérifier que
les orifices de sortie du gaz ne sont pas bouchés.

e Nettoyez I'enceinte du four aprés toute utilisation,
quand il est encore tiede. Utilisez de I'eau chaude
et du détergent, rincez et séchez avec un chiffon
doux. Evitez tout produit abrasif.

e Nettoyer la vitre de la porte avec des produits non
abrasifs et des éponges non grattantes, essuyer
ensuite avec un chiffon doux. Ne pas utiliser de
matériaux abrasifs ou de racloirs métalliques
aiguisés qui risquent de rayer la surface et de
briser le verre.

e | es accessoires peuvent étre lavés comme de la
vaisselle courante y compris en lave-vaisselle.

e Des taches peuvent se former sur I'acier inox si
ce dernier reste trop longtemps au contact d'une
eau tres calcaire ou de détergents agressifs
(contenant du phosphore). Il est conseillé de
rincer abondamment et d'essuyer apres le
nettoyage. Mieux vaut essuyer aussitot tout
débordement d'eau.

Le couvercle

Pour le nettoyage des
modeles équipés de
couvercle en verre,
utilisez de I'eau tiede.
Evitez tout produit
abrasif.

Vous pouvez déposer le
couvercle pour simplifier
le nettoyage de la zone
arriere du plan de
cuisson : ouvrez-le
complétement et tirez vers le haut (voir figure).

! Evitez de refermer le couvercle si les braleurs sont
allumés ou encore chauds.

==

S

Contréler les joints du four

Contrélez périodiquement I'état du joint autour de la
porte du four. S’il est abimé, adressez-vous au service
apres-vente le plus proche de votre domicile. Mieux
vaut ne pas utiliser le four tant qu’il n’est pas réparé.

Entretien robinets gaz

[l peut arriver qu’au bout d’un certain temps, un
robinet se bloque ou tourne difficilement. Il faut alors
le remplacer.

! Cette opération doit étre effectuée par un
technicien agréé par le fabricant.

Remplacement de 'ampoule d’éclairage
du four

1. Débranchez le four,
enlevez le couvercle en verre
du logement de la lampe (voir
figure).

2. Dévissez 'ampoule et
remplacez-la par une autre de
méme type : tension 230 V,
puissance 25 W, culot E 14.
3.Remontez le couvercle et rebranchez le four au
réseau électrique.

Assistance

Indiquez-lui :

® |e modele de votre appareil (Mod.)

e son numéro de série (S/N)

Ces informations figurent sur la plaguette signalétique
apposée sur votre appareil et/ou sur son emballage.
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo en cualquier momento. En caso de
venta, cesion o traslado, controle que permanezca
junto al aparato.

! Lea atentamente las instrucciones: contienen
informacién importante sobre la instalacion, el uso y
la seguridad.

! La instalacion del aparato se debe realizar
siguiendo estas instrucciones y por personal
calificado.

! Cualquier intervencion de regulacion o
mantenimiento se debe efectuar con la cocina
desconectada de la red eléctrica.

Ventilacion de los ambientes

El aparato se puede instalar sélo en ambientes
permanentemente ventilados, segun las normas
nacionales vigentes. En el ambiente en el que se
instala el aparato debe poder afluir la cantidad de
aire necesaria para la normal combustion (el caudal
de aire no debe ser inferior a 2 m%h por kW de
potencia instalada).

Las tomas de aire, protegidas por rejillas, deben
poseer un conducto de 100 cm? de seccién util,
como minimo, y estar colocadas de modo que no
puedan ser obstruidas, ni siquiera parcialmente (ver
la figura A).

Dichas tomas deben ser aumentadas en un 100% -
con un minimo de 200 cm? — cuando la superficie de
trabajo del aparato no posea un dispositivo de
seguridad por ausencia de llama y cuando el flujo
de aire se produzca de modo indirecto desde
ambientes adyacentes (ver /a figura B) — siempre
que no sean partes comunes del inmueble,
ambientes con peligro de incendio o habitaciones —
dotados de un conducto de ventilacion con la parte
externa como se describe precedentemente.

A B Ambiente Ambiente que se
Sdyacerte————
e 5 / =
i 77 i
7 N =1Pbui
: Nl
= N

Abertura de
ventilacion para el
aire comburente.

Aumento de la rendija
entre la puerta y el piso

! Después de un uso prolongado del aparato, es
aconsejable abrir una ventana o aumentar la
velocidad de los ventiladores (si existen).

Descarga de los humos de la combustion

La descarga de los humos de la combustion debe
estar asegurada mediante una campana conectada
a una chimenea de tiro natural de 6ptimo
funcionamiento, o mediante un electroventilador que
comience a funcionar automaticamente cada vez
que se erg{ie}ge el aparato (ver /as figuras).
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Descarga mediante chimenea o

Dlescarga conducto de humos ramificado
ohrectamente al (reservada a los aparatos de
exterior

coccion)

! Los gases de petrdleo licuados, mas pesados que
el aire, se depositan en las zonas mas bajas, por lo
tanto, los ambientes que contienen botellas de GPL
deben poseer aberturas hacia el exterior para la
evacuacion, desde dichas zonas bajas, de las
posibles fugas de gas.

Las botellas de GPL, vacias o parcialmente llenas,
no deben ser instaladas o depositadas en
ambientes o espacios a un nivel mas bajo que el
suelo (sétanos, etc.) En el ambiente debe
permanecer soélo la botella en uso, lejos de fuentes
de calor (hornos, chimeneas o estufas) capaces de
llevarla a temperaturas superiores a los 50°C.

Colocacion y nivelacion

! Es posible instalar el aparato al lado de muebles
que no sean mas altos que la superficie de trabajo.

! Verifique que la pared que esta en contacto con la
parte posterior del aparato sea de material no
inflamable y resistente al calor (90°C).

Para una correcta instalacion:

e cologue el aparato en la cocina, en el comedor o
en un monolocal (no en el cuarto de bafo);

e sila parte superior de la cocina es mas alta que
la de los muebles, los mismos se deben ubicar,
como minimo, a 200 mm. del aparato;

e sila cocina se instala debajo de un armario de
pared, este Ultimo debera mantener una distancia
minima del plano de cocciéon de 420 mm.
Dicha distancia debe ser de 700 mm. si los
armarios son de material inflamable (ver /a figura);

® no coloque cortinas detras de la cocina 0 a menos
de 200 mm. de sus costados;
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e las campanas se
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Nivelacion

Si es necesario nivelar el

aparato, enrosque las patas

de regulacion suministradas

con el mismo, en los angulos

g% de la base de la cocina (ver /a
1

figura).

Las patas* se encastran en la
base de la cocina.
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Hr

““\‘\‘“mmw“hh
Conexion eléctrica
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Instale en el cable un enchufe normalizado para la
carga indicada en la placa de caracteristicas
colocada en el aparato (ver /a tabla de Datos
técnicos).

En el caso de conexion directa a la red, es
necesario interponer entre el aparato y la red, un
interruptor omnipolar con una distancia minima entre
los contactos de 3 mm., dimensionado para esa
carga y que responda a las normas NFC 15-100 (el
conductor de tierra no debe ser interrumpido por el
interruptor). El cable de alimentacion eléctrica se
debe colocar de modo tal que no alcance en ningun
punto una temperatura que supere en 50°C la
temperatura ambiente.

Antes de efectuar la conexién verifique que:

e |a toma tenga conexion a tierra 'y que sea conforme
con las normas legales;

® |a toma sea capaz de soportar la carga maxima
de potencia de la maquina indicada en la placa
de caracteristicas;

® |a tension de alimentacion eléctrica esté
comprendida dentro de los valores indicados en
la placa de caracteristicas;

* Presente so6lo en algunos modelos.
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* |a toma sea compatible con el enchufe del
aparato. Si no es asi, cambie la toma o el
enchufe; no utilice prolongaciones ni conexiones
multiples.

! Una vez instalado el aparato, el cable eléctrico y la
toma de corriente deben ser faciimente accesibles.

! El cable no debe doblarse ni comprimirse.

! El cable debe ser revisado periddicamente y
sustituido sélo por técnicos autorizados.

! La empresa declina toda responsabilidad en los
casos en que no hayan sido respetadas estas
normas.

Conexion de gas

La conexion a la red de gas o a la botella de gas se
puede realizar con un tubo flexible de goma o de
acero segun las normas nacionales vigentes y
después de haber verificado que el aparato esté
regulado para el tipo de gas con el que sera
alimentado (ver la etiqueta de calibrado en la tapa:
si no es asli, ver mas adelante). En el caso de
alimentacion con gas liquido, desde botella, utilice
reguladores de presion conformes con las normas
nacionales vigentes. Para facilitar la conexion, la
alimentacion de gas se puede orientar lateralmente™:
invierta la boquilla para la conexién con el tapon de
cierre y sustituya la junta estanca suministrada con
el aparato.

! Para un funcionamiento seguro, un adecuado uso
de la energia y una mayor duracion del aparato,
verifique que la presién de alimentacion cumpla con
los valores indicados en la tabla “Caracteristicas de
los quemadores e inyectores” (ver mads adelante).

Conexién de gas con tubo flexible de goma

Verifique que el tubo responda a las normas
nacionales vigentes. El diametro interno del tubo
debe ser: 8 mm. para alimentaciéon con gas liquido;
13 mm. para alimentaciéon con gas metano.

Una vez realizada la conexion, controle que el tubo:
® no esté en contacto, en ningun punto, con partes
que alcancen temperaturas superiores a 50°C;

e no esté sometido a esfuerzos de traccion o de
torsion y no presente pliegues ni
estrechamientos;

e no esté en contacto con objetos cortantes, con
bordes o con partes moéviles y que no quede
aplastado;

e se pueda inspeccionar facilmente en todo su
recorrido, para poder controlar su estado de
conservacion;

e tenga una longitud inferior a 1500 mm;
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e esté bien calzado en sus dos extremos, donde va
fijado con abrazaderas de manguera conformes
con las normas nacionales vigentes.

! Si alguna de estas condiciones no puede ser

respetada o si la cocina se instala segun las

condiciones de la clase 2 — subclase 1 (aparato
empotrado entre dos muebles), es necesario utilizar
el tubo flexible de acero (ver mads adelante).

Conexion de gas con tubo flexible de acero
inoxidable de pared continua con uniones roscadas

Verifiqgue que el tubo vy las juntas herméticas
metélicas de aluminio o las juntas de goma
respondan a las normas nacionales vigentes.

Para poner en funcionamiento el tubo, elimine la
boquilla presente en el aparato (la unién de entrada
de gas al aparato es roscada 1/2 gas macho
cilindrica).

! Realice la conexion de modo tal, que la longitud de
la tuberia no supere los 2 metros de extension
maxima y verifique que el tubo no esté en contacto
con partes moviles y que no quede aplastado.

Control de la estanqueidad

Finalizada la instalacion, controle la perfecta
estanqueidad de todas las uniones utilizando una
solucion jabonosa pero nunca una llama.

Adaptacion a los distintos tipos de gas

Es posible adaptar el aparato a un tipo de gas
diferente de aquel para el cual fue fabricado
(indicado en la etiqueta de calibrado que se
encuentra en la tapa).

Adaptacion de la encimera

Sustitucion de los inyectores
de los quemadores de la
encimera:

1. quite las rejillas y extraiga
los quemadores;

2. desenrosque los inyectores
utilizando una llave tubular de
7 mm. (ver /a figura), y
sustituyalos por otros que se adapten al nuevo tipo
de gas (ver la tabla “Caracteristicas de los
quemadores e inyectores’);

3. vuelva a colocar en su posicion todos los
componentes siguiendo las operaciones en sentido
contrario al de la secuencia descripta arriba.

Regulacion del minimo de los quemadores de la
encimera:
1. lleve la llave a la posicion de minimo;

2. extraiga el mando y accione el tornillo de
regulacion situado en el interior o al costado de la
varilla de la llave hasta conseguir una pequena
llama regular.

! En el caso de gas liquido, el tornillo de regulacion
debera enroscarse a fondo;

3. compruebe que, al girar rapidamente la llave de la
posicion de maximo a la de minimo, no se apague la llama.

! Los quemadores de la encimera no necesitan
regulacion de aire principal.

Adaptacion del horno

Sustitucion del inyector del quemador del horno:
1. quite el cajon calienta-platos;

2. extraiga la proteccion
corrediza A (ver /a figura);

3. saque el quemador del
horno después de haber
desenroscado el tornillo V (ver
la fig. ); la operacion se
facilita quitando la puerta del
horno.

4. desenrosque el inyector del
quemador utilizando la llave
tubular para inyectores (ver /a
figura) o con una llave tubular
de 7 mm vy sustitiyalo con
otro adecuado para el nuevo
tipo de gas (ver /a tabla
Caracteristicas de los
quemadores e inyectores).

Regulacion del minimo del quemador del horno
a gas:

1. encienda el quemador (ver Fuesta en
funcionamiento y Uso);

2. durante 10 minutos aproximadamente deje el
mando en la posicion de maximo (MAX) y luego
llévelo hasta la posiciéon de minimo (MIN);

38



3. extraiga el mando;

4. accione el tornillo de regulacion colocado en la
parte externa de la varilla del termostato (ver /as
figuras) hasta obtener una pequefia llama regular.

! En el caso de gas liquido, el tornillo de regulacion
deberéa enroscarse a fondo;

5. verifigue que no se apague el quemador al girar
répidamente el mando desde la posicion MAX hasta
la posicion MIN, o al abrir o cerrar rapidamente la
puerta del horno.

Adaptacion del asador eléctrico

Sustitucion del inyector del quemador del asador
eléctrico:

1. extraiga el quemador del asador eléctrico
después de haber quitado el tornillo V (ver /a
figura);

2. desenrosque el inyector del quemador del asador
eléctrico utilizando la llave tubular para inyectores
(ver la figura) o, mejor aun, con una llave tubular
de 7 mm y sustitiyalo con otro adecuado para el
nuevo tipo de gas (Vver /a tabla Caracteristicas de
los quemadiores e inyectores).

! Tenga cuidado con los cables de las bujias y con

los tubos de los termopares.

! Los quemadores del horno y del asador eléctrico

no necesitan regulacion de aire primario.
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! Después de la regulacion del aparato para un gas
diferente al utilizado en las pruebas, sustituya la
etiqueta de calibrado anterior con la correspondiente
al nuevo gas, que se encuentra disponible en los
Centros de Asistencia Técnica Autorizados.

! Cuando la presion del gas utilizado sea distinta a
la prevista (o variable), es necesario instalar, en la
caneria de entrada, un regulador de presion
conforme con las normas nacionales vigentes sobre
“reguladores de gas para distribucion por conducto”.

DATOS TECNICOS

Dimensiones del

Horno HxLxP 34x38x44 cm

Volumen litros 57
Dimensiones ancho 42 cm.
utiles del cajon profundidad 44 cm.
calientaplatos altura 17 cm.

Tensién y
frecuencia de
alimentacion

ver placa de caracteristicas

adaptables a todos los tipos de gas
indicados en la placa de
caracteristicas situada en el interior
de la puerta volcable o, una vez
abierto el cajon calienta-platos, en
el costado interior izquierdo del
mismo.

Quemadores

Normas Comunitarias:
2006/95/CEE del 12.12.06 (Baja
Tension) y posteriores
modificaciones -89/336/CEE del
03/05/89 (Compatibilidad
Electromagnética) y posteriores
modificaciones 90/369/CEE del
29/06/90 (Gas) y posteriores
modificaciones -93/68/CEE del
22/07/93 y posteriores

q
hE¢

modificaciones - 2002/96/EC.

Tabla de caracteristicas de quemadores e inyectores

Tabla 1 Gas Liquido Gas Natural
Quemador Diametro Potencia térmica By-pass | inyector caudal* inyector | caudal*
(mm) kW (p.c.s.”) 1/100 1/100 g/h 1/100 I’h
Nominal Redou0|d (mm) (mm) i * (mm)
Répido
(Grande)(R) 100 2.60 0.7 41 80 189 186 118 248
Semi Répido
(Medio) (S) 75 1.90 0.4 30 70 138 136 104 181
Auxiliar
= 51 1.00 0.4 30 52 73 71 76 95
(Pequefio) (A) CJ 34S G5 R/HA
Horno - 3.10 1.0 46 85 225 221 132 295
Grill - 2.50 - - 80 182 179 122 238
Presiones d Nominal (mbar) 28-30 37 20
Ir.es ‘r’]tesi rf Minima (mbar) 20 25 17
alimentacio Maxima (mbar) 35 | 45 25

*

A 15°C y 1013 mbar-gas seco

> Propano P.C.S. = 50,37 MJ/Kg

ok ke

Butano P.C.S. = 49,47 MJ/Kg
Natural P.C.S. = 37,78 MJ/m3
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Descripcion del aparato

Vista de conjunto

Quemador a gas \ Superficie de retencion de

Parrilla de la placa de coccién —] posibles desbordes
Panel de control —————}— GUiAs

de deslizamiento de las bandejas

posicion 5

Nivel PARRILLA posicion 4

; posicion 3

Nivel GRASERA posicién 2

posicion 1

Pata de regulacion Pata de regulacion

—

Panel de control

Mando del Mandos de QUEMADORES
HORNO de la encimera
| { { |
ae ¢ * ®a ® o ®
O GOOO
coo S VA AD I
= ®o m o8\ Al A Al A )
TEMPORIZADOR

ELECTRONICO*

* Presente sélo en algunos modelos.
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Puesta en

funcionamiento y uso

H Hotpoint

ARISTON
Uso de la encimera Quemador o Dlametro( 3:1 )remplentes E
Encendido de los quemadores Rapido (R) 20-22
o . Semi Répido (S) 16 - 20
En coincidencia con cada mando de QUEMADOR, Auxiliar (A) 10— 14

existe un circulo lleno que indica el quemador
correspondiente.

Para encender un quemador de la encimera:

1. acerque al quemador una llama o un encendedor;
2. presione y simultdneamente gire en sentido
antihorario el mando del QUEMADOR hasta el
simbolo de llama maxima .

3. regule la potencia de la llama deseada, girando
en sentido antihorario el mando del QUEMADOR:
hasta el minimo #, hasta el maximo & o hasta una
posicion intermedia.

Si el aparato posee encendido electrénico* (ver /a
figura), basta presionar y
simultaneamente girar en
sentido antihorario el mando
del QUEMADOR hasta el
simbolo de llama maxima y
mantenerlo asi hasta que se
produzca el encendido. Puede
suceder que, cuando se
suelte el mando, el quemador se apague. En ese
caso, repita la operacion manteniendo presionado el
mando durante un tiempo mayor.

! Si la llama se extingue accidentalmente, apague el
quemador y espere 1 minuto, como minimo, antes
de volver a intentar encenderlo.

Si el aparato posee un dispositivo de seguridad* por
ausencia de llama, tenga presionado el mando del
QUEMADOR aproximadamente 2 o 3 segundos para
mantener encendida la llama y para activar el
dispositivo.

Para apagar el quemador, gire el mando hasta el
tope ©.

Consejos practicos para el uso de los
quemadores

Para obtener un mayor rendimiento de los
qguemadores y un minimo consumo de gas, utilice
recipientes con fondo plano, con tapa y de
dimensiones apropiadas para ese quemador:

* Presente solo en algunos modelos.

Para identificar el tipo de quemador, consulte los
dibujos del parrafo “Caracteristicas de los
quemadores e inyectores”.

Uso del horno

! La primera vez que encienda el horno, hagalo
funcionar vacio, durante una hora aproximadamente,
con el termostato al maximo y con la puerta cerrada.
Luego apaguelo, abra la puerta y airee el ambiente
en el que se encuentra. El olor que se advierte se
debe a la evaporacion de las sustancias utilizadas
para proteger el horno.

! Antes del uso, quite las peliculas de plastico
colocadas a los lados del aparato

! No apoye nunca objetos en el fondo del horno
porque se puede dafiar el esmalte. Utilice la
posicion 1 del horno sélo en caso de cocciones con
el asador giratorio.

Encendido del horno

Para encender el quemador
del horno, acerque al orificio F
(ver la figura) una llama o un
encendedor y luego presione
y simultaneamente gire en
sentido antihorario el mando
del HORNO hasta la posicion
MAX.

Si después de transcurridos 15 segundos, el
quemador no se ha encendido, suelte el mando,
abra la puerta del horno y espere 1 minuto, como
minimo, antes de volver a intentar encenderlo.

! El horno posee un dispositivo de seguridad, por lo
tanto, es necesario mantener presionado el mando
del HORNO durante aproximadamente 6 segundos.

! Cuando se produzca una extinciéon accidental de la
llama, apague el quemador y espere 1 minuto, como
minimo, antes de volver a intentar encender el
horno.
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Regulacién de la temperatura

Para obtener la temperatura de cocciéon deseada,
gire en sentido antihorario el mando del HORNO.
Las temperaturas estan indicadas en el panel de
control y varian entre el MIN (140°C) y el MAX
(250°C). Una vez alcanzada la temperatura, el horno
la mantendré constante gracias al termostato.

Grill

Para encenderlo acerque al quemador del grill una
llama o un encendedor, presione y simultdneamente
gire en sentido horario el mando del HORNO hasta
& El grill permite dorar los alimentos y esta
indicado particularmente para la coccion de roast-
beef, asados, chuletas y salchichas. Coloque la
parrilla en las posiciones 4 0 5y una grasera en la
posicion 1 para recoger la grasa y evitar la
formacion de humo.

! El grill posee un dispositivo de seguridad, por lo
tanto, es necesario mantener presionado el mando
del HORNO durante aproximadamente 6 segundos.

! Cuando se produzca una extincion accidental de la
llama, apague el quemador y espere 1 minuto, como
minimo, antes de volver a intentar encender el grill.

! Cuando se utiliza el grill es
necesario dejar la puerta del
horno semiabierta, colocando
entre la puerta y el panel de
control, el deflector D (ver /a
figura) que impide el
sobrecalentamiento de los
mandos.

Asador giratorio

Para accionar el asador
I giratorio (ver /la figura)
proceda del siguiente
modo:
1. coloque la grasera
en la posicion 1;
2. coloque el soporte
del asador giratorio en
la posicion 4 e
introduzca el espeton
en el orificio
correspondiente ubicado en la pared posterior del
horno;
3. encienda el horno o el grill girando el mando
HORNO.

Luz del horno

Se enciende al girar el mando HORNO hasta
cualquier posicion diferente de “0” y permanece
encendida siempre que el horno o el grill estén en
funcionamiento.

Compartimento inferior*

Debajo del horno existe
un espacio que puede
ser utilizado para
guardar accesorios o
cacerolas. Para abrir la

puerta, girela hacia
\ abajo (ver la figura).

! Las superficies internas del cajon (cuando existe)
pueden calentarse.

! No coloque material inflamable en el
compartimento inferior.

En los modelos de cocina a
gas, existe una proteccion
deslizable A que sirve para
proteger el compartimento
inferior del calor producido por
el quemador (ver /a figura).

Para extraer la proteccion
deslizable, quite el tornillo S
(ver la figura). Para volver a
colocarla, bloguéela con el
tornillo S.

! Antes de usar el horno verifique que la proteccion
deslizable esté fijada correctamente.

* Presente solo en algunos modelos.
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Temporizador electrénico*

El contador de minutos permite la visualizaciéon de la
hora y la funcién de cuentaminutos con cuenta al
reves.

Programacion del reloj
! Se puede programar con el horno apagado o
encendido.

1. Presione varias veces el boton hasta que

comiencen a centellear el icono @ y las dos
primeras cifras en la pantalla.
2. Utilice los botones “+” y “-” para regular la hora.

3. Presione nuevamente el boton hasta que
comiencen a centellear las otras dos cifras en la
pantalla.

4. Utilice los botones “+” y

“«

para regular los minutos.

5. Pulse nuevamente el boton para confirmar las
operaciones realizadas.

! Si no se presiona ningun botén, las regulaciones

se confirmaran automaticamente después de 10

segundos.

Tabla de coccion en el horno
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Programacion del contador de minutos
! Esta funcién no interrumpe la coccién y no influye
sobre el funcionamiento del horno; se utiliza sélo

para accionar la sefial sonora cuando se cumple el
tiempo fijado.

1. Presione varias veces el botén hasta que

comiencen a centellear el icono ﬂ y las dos
primeras cifras en la pantalla.
2. Utilice los botones “+” y “-” para regular la hora.

3. Presione nuevamente el boton hasta que
comiencen a centellear las otras dos cifras en la
pantalla.

4. Utilice los botones “+” y
minutos.

« o»

para regular los

5. Pulse nuevamente el boton para confirmar las
operaciones realizadas.

Continuaré la visualizacion de la cuenta al revés, al

finalizar la misma, comenzaré la sefial sonora (se

puede interrumpir presionando un botén cualquiera o

se detendra automaticamente después de un minuto).

Para anular un tiempo ya fijado,
presione el botén “-“ hasta la visualizacion de 0:00.

Alimenti Peso (Kg) | Posizione Preriscaldamento Temperatura Durata cottura
dei ripiani (minuti) consigliata (°C) (minuti)
Pasta
Lasagne 2.5 3 10 210 60-75
Cannelloni 2.5 3 10 200 40-50
Paste gratinate 2.5 3 10 200 40-50
Carne
Vitello 1.7 3 10 200 85-90
Pollo 1.5 3 10 220 90-100
Anatra 1.8 3 10 200 100-110
Coniglio 2 3 10 200 70-80
Maiale 2.1 3 10 200 70-80
Agnello 1.8 3 10 200 90-95
Pesce
Sgombri 1.1 3 10 180-200 35-40
Dentice 1.5 3 10 180-200 40-50
Trota al cartoccio 1 3 10 180-200 40-45
Pizza
Napoletana 1 3 15 220 15-20
Torte
Biscotti 0.5 3 15 180 30-35
Crostata 1.1 3 15 180 30-35
Torte salate 3 15 180 45-50
Torte lievitate 1 3 15 180 35-40
Cottura al grill
Bistecche di vitello 1 4 5 15-20
Cotolette 1.5 4 5 20
Hamburger 1 3 5 7
Sgombri 1 4 5 15-20
Toast n.4 4 5 5
Cottura al grill con girarrosto
Vitello allo spiedo 1 - 5 70-80
Pollo allo spiedo 2 - 5 70-80
Cottura al grill con girarrosto
multispiedo*
Spiedini di carne 1 - 5 40-45
Spiedini di verdura 0.8 - 5 25-30

* Presente soélo en algunos modelos.
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Precauciones y consejos

! El aparato ha sido proyectado y fabricado en
conformidad con las normas internacionales sobre
seguridad.

Estas advertencias se suministran por razones de
seguridad y deben ser leidas atentamente.

Seguridad general

Las instrucciones son validas solo para los
paises de destino, cuyos simbolos figuran en
el manual y en la placa de caracteristicas.

El aparato ha sido fabricado para un uso de tipo
no profesional en el interior de una vivienda.

El aparato no se debe instalar al aire libre,
tampoco si el espacio esta protegido porque es
muy peligroso dejarlo expuesto a la lluvia y a las
tormentas.

No togue la maquina descalzo o con las manos y
pies mojados o humedos.

El aparato se debe utilizar para cocinar alimentos,
solo por personas adultas y siguiendo las
instrucciones contenidas en este manual, vélidas
para los paises de destino cuyos simbolos
figuran al comienzo del mismo.

El manual pertenece a un aparato de clase 1
(aislado) o clase 2 - subclase 1 (empotrado entre
dos muebles).

Mantenga alejados a los nifios.

Evite que el cable de alimentacion eléctrica de
otros electrodomeésticos entre en contacto con
partes calientes del aparato.

No obstruya las aberturas de ventilacion y de
eliminacion del calor.

Evite cerrar la tapa de vidrio de la encimera
(presente sélo en algunos modelos) cuando los
quemadores estan encendidos o todavia
calientes.

Utilice siempre guantes para horno para introducir
o extraer recipientes.

No utilice liquidos inflamables (alcohol, bencina,
etc.) cerca del aparato mientras esta en
funcionamiento.

No coloque material inflamable en el
compartimento inferior de depdsito o en el horno:
si el aparato se pone en funcionamiento
inadvertidamente, podria incendiarse.

Cuando el aparato no se utiliza, verifique siempre
que los mandos estén en la posicion e y que la
llave de gas esté cerrada.

No desconecte el aparato de la toma de corriente
tirando del cable sino sujetando el enchufe.

No realice la limpieza o el mantenimiento sin
haber desconectado primero el aparato de la red
eléctrica.

En caso de averia, no acceda nunca a los

mecanismos internos para intentar una
reparacion. Llame al Servicio de Asistencia
Técnica.

No apoye objetos pesados sobre la puerta del
horno abierta.

No esta previsto que el aparato sea utilizado por
personas (incluidos los nifios) con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales disminuidas, por
personas inexpertas o que no tengan familiaridad
con el producto, salvo que estén vigiladas por
una persona responsable de su seguridad, o que
no hayan recibido instrucciones preliminares
sobre el uso del aparato.

Evite que los nifios jueguen con el aparato.

e Sila cocina se coloca sobre un pedestal, tenga

las precauciones necesarias para que el aparato
no se resbale de dicho pedestal.

Eliminacion

Eliminacion del material de embalaje: respete las
normas locales, de esta manera los embalajes
podran ser reutilizados.

La norma europea 2002/96/CE sobre la
eliminacion de aparatos eléctricos y electrénicos
(RAEE), establece que los electrodomésticos no
se deben eliminar de la misma manera que los
desechos solidos urbanos. Los aparatos en
desuso se deben recoger separadamente para
optimizar la tasa de recuperacion y reciclaje de
los materiales que los componen e impedir
potenciales dafios para la salud y el medio
ambiente. El simbolo de la papelera tachada se
encuentra en todos los productos para recordar la
obligacion de recoleccion separada.

Los electrodomésticos en desuso se podran
entregar al servicio publico de recoleccion,
llevarlos a las zonas comunales especificas o, si
esta previsto por la ley nacional en la materia,
devolverlos a los revendedores con el objeto de
adquirir nuevos productos equivalentes.

Todos los principales productores de
electrodomeésticos estan creando y administrando
sistemas de recoleccion y eliminacion de los
aparatos en desuso.

Ahorrar y respetar el medioambiente

Utilizando el horno en los horarios que van desde
las ultimas horas de la tarde hasta las primeras
horas de la mafiana, se colabora en la reduccion
de la carga de absorcion de las empresas
eléctricas.

Mantenga las juntas en buen estado y limpias
para que se adhieran bien a la puerta y no
provoquen dispersiones de calor.
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Mantenimiento y
cuidados

Interrumpir el suministro de corriente
eléctrica

Antes de realizar cualquier operacion, desconecte el
aparato de la red de alimentacion eléctrica.

Limpiar el aparato

! Evite el uso de detergentes abrasivos o corrosivos
como los quitamanchas y productos anticorrosivos,
jabones en polvo y esponjas con superficie
abrasiva: pueden rayar irremediablemente la
superficie.

! No utilice nunca limpiadores a vapor o de alta
presion para la limpieza del aparato.

e Para un mantenimiento ordinario, es suficiente
lavar la encimera con una esponja humeda,
secandola luego con un papel absorbente para
cocina.

e Las partes externas esmaltadas o de acero
inoxidable y las juntas de goma se pueden
limpiar con una esponja empapada en agua tibia
y jaboén neutro. Si las manchas son dificiles de
eliminar use productos especificos. Enjuague

abundantemente y seque después de la limpieza.

No utilice polvos abrasivos ni sustancias
corrosivas.

e | as parrillas, las coronas y los quemadores de la
encimera con sus tapas, se pueden extraer para
facilitar la limpieza; lavelos con agua caliente y
detergente no abrasivo, quite todas las
incrustaciones y espere que estén perfectamente
Secos.

e En las cocinas que poseen encendido electronico,

es necesario realizar frecuentemente una
cuidadosa limpieza de la parte terminal de los
dispositivos de encendido electrénico y verificar
que los orificios de salida del gas no estén
obstruidos.

e E| interior del horno se debe limpiar
preferentemente cada vez que se utiliza, cuando
todavia esta tibio. Utilice agua caliente y

detergente, enjuague y seque con un pafio suave.

Evite el uso de productos abrasivos.

e | impie el vidrio de la puerta con esponjas y
productos no abrasivos y séquelo con un pafio
suave; no utilice materiales asperos abrasivos o
raederas metalicas afiladas que puedan rayar la
superficie y quebrar el vidrio.

e Los accesorios se pueden lavar como cualquier
vajilla (incluso en lavavajillas).

e E| acero inoxidable puede quedar manchado si
permanece en contacto por largo tiempo con
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agua fuertemente calcarea o con detergentes
agresivos (que contengan fésforo). Se aconseja
enjuagar abundantemente y secar después de la
limpieza. Es ademas importante secar los
posibles derrames de agua.

La tapa

En los modelos que poseen tapa de vidrio, la
limpieza se realiza con
agua tibia. Evite el uso
de productos
abrasivos.

Es posible extraer la
tapa para facilitar la
limpieza en la zona

/ﬁ% posterior de la
[ encimera: abrala
completamente vy tire

B S e e S 2
hacia arriba (ver /a
figura).

! Evite cerrar la tapa cuando los quemadores estén
encendidos o todavia calientes.

Controle las juntas del horno

Controle periédicamente el estado de la junta que
rodea la puerta del horno. Si se encontrara dafiada,
llame al Centro de Asistencia Técnica Autorizado
mas cercano. Es aconsejable no usar el horno hasta
que no haya sido reparada.

Mantenimiento de las llaves de gas

Con el tiempo puede suceder que una llave se
bloguee o presente dificultad para girar, en esos
casos sera necesario proceder a la sustitucion de
dicha llave.

! Esta operacion la debe efectuar un técnico
autorizado por el fabricante.

Para sustituir la bombilla de iluminacion
del horno

1. Después de haber desconectado el horno de la
red eléctrica, quite la tapa de vidrio del
portalampara (ver /a figura).

2. Extraiga la bombilla y
sustitiyala con una analoga:
voltaje de 230V, potencia de
25 W, casquillo E 14.

3. Vuelva a colocar la tapa y a
conectar el horno a la red
eléctrica.
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Asistencia

! Nunca solicite la asistencia de técnicos no autorizados.
Comunique:

e E| tipo de anomalia;

e El modelo del aparato (Mod.)

e El nimero de serie (S/N)

Esta informaciéon se encuentra en la placa de caracteristicas colocada en el aparato.

La siguiente informacion es valida solo para Espaia
Para otros paises de habla hispana consulte a su vendedor

Ampliacién de garantia

Llame al 902.363.539 y le informaremos sobre el fantastico plan de ampliacién de garantia hasta 5 afios.
Consiga una cobertura total adicional de

e Piezas y componentes

® Mano de obra de los técnicos

e Desplazamiento a su domicilio de los técnicos

Y NO PAGUE AVERIAS NUNCA MAS

Servicio de asistencia técnica (SAT)

Llame al 902.133.133 y nuestros técnicos intervendran con rapidez y eficacia, devolviendo el electrodoméstico
a sus condiciones 6ptimas de funcionamiento.

En el SAT encontrara recambios, accesorios y productos especificos para la limpieza y mantenimiento de su
electrodoméstico a precios competitivos.

ESTAMOS A SU SERVICIO
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Instalacao

! E importante guardar este folheto para poder
consulta-lo a qualquer momento. No caso de venda,
cessdo ou mudanga, assegure-se que 0 mesmo
permaneca com o aparelho.

! Leia com atencéo as instrucfes: nas quais ha
informacdes importantes sobre a instalagao, a
utilizacéo e a seguranca.

! A instalacao do aparelho deve ser realizada
segundo estas instrugdes e por pessoal profissional
qualificado.

! Qualquer intervencéo de regulagcdo ou manutencéo,
deve ser efectuada com o fogédo desligado da rede
eléctrica.

Ventilacdo dos locais

O aparelho podera ser instalado somente em locais
permanentemente ventilados, nos termos previstos
pelos regulamentos nacionais em vigor. No local no
qual o aparelho ¢é instalado deve poder chegar tanto
ar quanto pedido pela regular combustao do gas (o
fluxo de ar ndo deve ser inferior a 2 m3h por kW de
poténcia instalada).

As tomadas de admissao do ar, protegidas por
grades, devem ter uma conduta de ao menos 100
cm?de seccédo Util e devem ser colocadas em modo
que nao possam ser obstruidas, mesmo
parcialmente (ver figura A).

Estas tomadas de ar devem ser aumentadas de
100% - com um minimo de 200 cm? — no caso em
que o plano de trabalho do fog&o n&o tenha o
dispositivo de seguranca para a falta de chama e
quando o fluxo de ar ocorre em modo indirecto a
partir de locais adjacentes (ver figura B) - desde que
nao constituam partes comuns do imoével, ambientes
com perigo de incéndio ou quartos de dormir - que
possuam um conduto de ventilacdo comunicador
com a parte externa, como descrito acima.

A B

Sala ao lado Sala a ser
“ W= / =
qp 7P D i
i 7 yghui
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= N

Abertura para
ventilacao do ar
comburente

Aumento do vé&o entre a
porta e o chéo

! Apds um uso prolongado do aparelho &
aconselhavel abrir uma janela ou aumentar a
velocidade dos eventuais ventiladores.

Descarga dos fumos de combustéao

A descarga dos fumos de combustéo deve ser
garantida por meio de um exaustor ligado a uma
chaminé com tiragem natural de segura eficiéncia,
ou por meio de uma ventoinha eléctrica que entre
automaticamente em funcéo cada vez que se ligar o
aparelho (ver figuras).
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Descarga através de uma

Descarga chaminé ou uma conduta
Slrectamente para para fumo ramificada
ora

(reservada para os aparelhos
de cozedura).

! Os gases liquefeitos de petréleo, mais pesados
que o ar, ficam em baixo, portanto os locais onde
estdo contidos os recipientes de GLP devem prever
aberturas para o exterior para o escoamento das
eventuais fugas de gas.

Os cilindros de GLP, mesmo vazios ou parcialmente
cheios, ndo devem ser instalados nem guardados
em lugares ou vaos a nivel mais baixo do que o solo
(caves etc.). Manter no local somente o cilindro que
estiver sendo utilizado, longe de fontes de calor
(fornos, chaminés, esquentadores) que possam
leva-lo a uma temperatura superior a 50°C.

Posicionamento e nivelamento

! E possivel instalar o aparelho ao lado de méveis
que n&o superem a altura do plano de trabalho.

! Assegurar-se de que a parede em contacto com a
parte traseira do aparelho seja de um material n&o
inflamavel e resistente ao calor (T 90°C).

Para uma instalacao correcta:

e colocar o aparelho na cozinha, na sala de jantar
ou numa sala uUnica (ndo na casa de banho);

e se o plano da cozinha for mais alto que o dos
moveis, estes deverdo ser colocados a e pelo
menos 200 mm do aparelho;

e se o fogéo for instalado embaixo de uma
prateleira, esta devera estar pelo menos a 420
mm. do plano de trabalho.

Esta distancia deve ser de 700 mm se as prateleiras
forem de material inflamavel (ide a figura);

e ndo colocar cortinas atras do fogdo ou a menos
de 200 mm dos seus lados;




e se houver exaustor,
HOOD 0 mesmo devera ser
[ — | instalado seguindo as
Min. 600 mm. - 8 . . ~ .
¢ .| B2 indicagdes contidas no
8E 8E £ relativo livrete de
S S ek instrucées.
< £| €8
= S| €5
=2
|

000000 O

n
!

Nivelamento

Se for necessario nivelar o
aparelho, parafusar os pés de
regulacao fornecidos em
dotagdo nos especificos
lugares colocados nos cantos
na base do fogéo (ver figura).

As pernas* devem ser
encaixadas na base do fogéo.

(w\ ‘mumum

U
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Ligacao eléctrica

Monte no cabo uma ficha em conformidade com as
normas para a carga indicada na placa de
identificacéo (veja a tabela dos Dados técnicos).
No caso de uma ligacé&o directa a rede, sera
necessario interpor, entre o aparelho e a rede, um
interruptor omnipolar com abertura minima entre os
contactos de 3 mm, na dimens&o certa para a carga
e em conformidade com as normas NFC 15-100 (a
ligacdo a terra nao deve ser interrompida pelo
interruptor). O cabo de alimentagcdo deve ser
colocado de maneira que em nenhum ponto
ultrapasse de 50°C a temperatura do ambiente.

Antes de efectuar a ligacéo, certifique-se que:

® atomada tenha uma ligagéo a terra e seja em
conformidade com a legislacéo;

e g tomada tenha a capacidade de suportar a carga
maxima de poténcia da maquina, indicada na
placa de identificacéo;

e a tensdo de alimentacao seja entre os valores da
placa de identificacéo;

e g tomada seja compativel com a ficha do
aparelho. Em caso contrario, substitua a tomada
ou a ficha; ndo empregue extensdes nem

* Presente apenas em alguns modelos.
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tomadas multiplas.

! Depois de ter instalado o aparelho, o acesso ao
cabo eléctrico e a tomada da corrente deve ser facil.

! O cabo néo deve ser dobrado nem comprimido.

! O cabo deve ser verificado periodicamente e
substituido somente por técnicos autorizados.

! A empresa exime-se de qualquer
responsabilidade se estas regras nao forem
obedecidas.

Ligacao do gas

A ligagéo do aparelho a rede do gas ou a botija do
gas pode ser efectuada com um tubo flexivel de
borracha ou de aco, conforme prescrito pelas
normas nacionais em vigor e somente apos ter
controlado que o mesmo esteja regulado para o tipo
de gas com o qual seré& alimentado (veja a etiqueta
de calibragem sobre a tampa: em caso contrarioveja
abaixo). Em caso de alimentagdo com gas liquido
de botija, utilizar reguladores de pressao em
conformidade com as normas nacionais em vigor.
Para facilitar a ligagéo, a alimentacao do gas €
orientavel lateralmente *: inverter o porta-borracha
para a ligacdo com a tampa de fecho e substituir a
guarnicao de vedacéo fornecida com o produto.

! Para garantir um funcionamento seguro, uma
utilizacéo de energia apropriada e maior duragao da
aparelhagem, assegurar-se que a pressao de
alimentagao respeite os valores indicados na tabela
das Caracteristicas dos queimadores e dos bicos
(ver abaixo).

Ligacao do gas com tubo flexivel de borracha

Verificar que o tubo seja em conformidade com as
normas nacionais em vigor. O didmetro interno do
tubo deve ser de: 8 mm para a alimentagdo com
gas liquido; 13 mm para a alimentacédo com gas
metano.

Quando a ligagao estiver terminada, assegure-se de

que o tubo:

® nado esteja em contacto em ponto algum com
partes que alcancem temperaturas superiores a
50°C;

e ndo esteja sujeito a qualquer esforco de traccéo e
de torcao e ndo apresente dobras nem apertos;

® nao se encoste a corpos cortantes, arestas
agudas nem em pecas moveis € ndo esteja
esmagado;

e seja facil de inspeccionar ao longo de todo o
préprio percurso, a fim de poder-se controlar o
estado de conservacao do mesmo;
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e tenha um comprimento menor do que 1500 mm;
e esteja bem apoiado nas duas pontas, onde deve
ser fixado mediante bracadeiras de bloqueio nos
termos dos regulamentos nacionais em vigor.
! Se uma ou mais destas condicées ndo puder ser
respeitada ou se o fogéo for instalado conforme as
condi¢gdes da classe 2 — subclasse 1 (aparelho
encaixando entre dois moéveis), devera ser utilizado
o tubo flexivel de aco (ver abaixo).

Ligacdao com tubo flexivel de aco inoxidavel com
parede continua com rosca

Verificar que o tubo e as guarni¢cées de vedacéo
metalicas de aluminio ou as guarni¢cdes de borracha
sejam em conformidade com as normas nacionais
em vigor.

Para poder instalar o tubo, elimine o porta-borracha
que ha no aparelho (a junta de entrada de gas no
aparelho tem rosca de 1/2 gas macho cilindrica).

! Efectuar a ligagdo em modo que o comprimento da
tubagem ndo supere 0s 2 metros de extensao
maxima e assegurar-se de que o tubo néo entre em
contacto com partes moveis e nédo seja esmagado.

Verificacdao da vedacéao
Ao terminar a instalag&o controlar a vedacéo de

todas as juntas utilizando uma solucao de sabao e
nunca uma chama.

Adaptacao aos diferentes tipos de gas

E possivel adaptar o aparelho a um tipo de gas
diferente daquele para o qual foi preparado
(indicado na etiqueta de calibragem na tampa).

Adaptacao do plano de cozedura

Substituicao dos bicos dos
queimadores do plano:

1. retire as grades e desenfie
0S queimadores das suas
sedes;

2. desparafusar os bicos
utilizando uma chave a tubo
de 7 mm (ver figura), e
substitua-os com aqueles apropriados para 0 novo
tipo de gas (ver tabela Caracteristicas dos
queimadores e dos bicos);

3. coloque outra vez todas as pecas no lugar,
realizando as operacdes na ordem contréria a acima
apresentada.

Regulagédo do minimo dos queimadores do plano:
1. coloque a torneira na posicdo de minimo;
2. retire o selector e ajuste o parafuso de regulagao

situado no interior ou ao lado da haste da torneira
até obter uma pequena chama regular.

! No caso dos gases liquidos, o parafuso de
regulacao deve ser atarraxado até o fundo;

3. verifigue em seguida se ao girar rapidamente a
torneira da posicdo de maximo até a de minimo, o
queimador ndo se apague;

! Os queimadores do plano nédo precisam de
nenhuma regulac&o do ar primario.

Adaptacao do forno

Troca do bico do queimador do forno:

1. tirar o tabuleiro aquecedor de alimentos;

2. retirar a proteccgao corredica
A (ver figura);

3. remover o queimador do
forno apds ter desparafusado
o parafuso “V” (ver figura); a
operagao ¢ facilitada tirando a
porta do forno.

4. desenrosque o bico do
queimador do forno utilizando
a apropriada chave a tubo
para bicos (ver figura), ou
uma chave a tubo de 7 mm e
troque-a por uma adequada
ao novo tipo de gas (ver
tabela Caracteristicas dos
queimadores e bicos)..

Regulacdo do minimo do queimador do forno a
gas:

1. acenda o queimador (veja /nicio e Utilizac&o);
2. coloque o botédo na posicdo de minimo (MIN)
depois de ter deixado o mesmo aproximadamente
10 minutos na posigcdo de maximo (MAX);

3. retire o botéo;
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4. regule o parafuso de regulacado colocado por fora
da haste do termostato (ver figuras) até obter uma
pequena chama regular.

! No caso dos gases liquidos, o parafuso de
regulagédo deve ser atarraxado até o fundo;

5. verifique depois, que rodando rapidamente o
botédo da posicdo de MAX a posicao de MIN, ou
fechando e abrindo rapidamente a porta do forno, o
gueimador ndo se apague.

Adaptacao do grill

Troca do bico do queimador da grelha:
1. tirar o queimador do grill depois de ter tirado o
parafuso V (ver figura);

2. desenrosque o bico do queimador do grill
utilizando a apropriada chave a tubo para bicos
(ver figura), ou uma chave a tubo de 7 mm e
troque-a por uma adequada ao novo tipo de gas
(ver tabela Caracteristicas ados queimaaores e
bicos)..

! Preste atencao especialmente nos cabos das velas

e nos tubos dos termopares.

! Os queimadores do forno e do grill ndo precisam

de nenhuma regulac&o do ar primario.
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! Apds a regulagdo com um gas diferente daquele
com o qual foi aferido o aparelho, troque a velha
etiqueta de calibragem por outra que corresponda
ao novo tipo de géas, que pode ser encontrada junto
aos nossos Centros de Assisténcia Técnica
Autorizados.

! Se a pressdo do gas utilizado for diferente (ou
variavel) daquela prevista, é necessario instalar na
tubagem de entrada um regulador de pressao
conforme as Normas Nacionais em vigor sobre os
“reguladores para gas canalizados”.

DADOS TECNICOS

Medidas do Forno
HxLxP

Volume

34x38x44 cm

Litros 57

largura 42 cm
profundidade 44 cm
altura 17 cm

Medidas uteis da
gaveta estufa

Tensao e
frequéncia de
fornecimento

vide a placa das caracteristicas

adaptaveis a todos os tipos de
fogbes a gas indicados na placa de
identificacéo situada no interior da
parte escamoteavel ou, uma vez
aberto o compartimento aquecedor
de alimentos, na parede interna
esquerda.

Directivas Comunitarias:
2006/95/CEE de 12.12.06 (Baixa
Tensdo) e posteriores modificagdes
— -89/336/CEE de 03/05/89
(Compatibilidade Electromagnética)
e posteriores modificagdes -
90/369/CEE de 29/06/90 (Gas) e
posteriores modificagdes —

Queimadores

q
hE¢

_ 93/68/CEE de 22/07/93 e
posteriores modificagdes -
2002/96/EC.

Tabela das caracteristicas dos queimadores e bicos

Tabela 1 Gas Liquido Gas Natural
Queimador Diametro Poténcia térmica By-pass bico vazao* bico vazéao*

(mm) kW (p.c.s.”) 1/100 1/100 g/h 1/100 I/h
Nominal Redauzid (mm) (mm) o > (mm)
Répido 100 2,60 07 41 80 189 | 186 | 118 248
(Grande)(R) ’ ;
Semi-rapido
(Médio) (S) 75 1.90 0.4 30 70 138 136 104 181
Auxiliar
(Pequenc) (A) 51 1.00 0.4 30 52 73 | 71 76 95 CcJ 34S G5 R /HA
Forno - 3.10 1.0 46 85 225 221 132 295
Grelhador - 2.50 - - 80 182 179 122 238
Pressoes de Nominal (mbar) 28-30 37 20
fornecimento Minima (mbar) 20 25 17
Maxima (mbar) 35 45 25
* A 15°C 1013 mbars-gas seco e Butano P.C.S. = 49,47 MJ/Kg

* Propano P.C.S. = 50,37 MJ/Kg Natural P.C.S. = 37,78 MJ/m:3
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Descricao do aparelho

Vista de conjunto

eventuais vazamentos

Queimador a gésﬁ
Grade do plano de trabalho

\ Plano de retengao dos

L1
Painel de comandos ——————{ — GUIAS
de deslizamento das prateleiras

"W posicao 5
Prateleira GRADE ﬁ‘f" posicao 4
Prateleira 0 pz::ggg :

BANDEJA PINGADEIRA posica
posigao 1

Pé de regulagéo Pé de regulacéo

==

Painel de comandos

Selector Selector dos QUEIMADORES
FORNO do plano de cozedura
! { { |
ae ¢ ® ® ® o *

= O OOGOUG

coo S I\ J

= ©o m o8v Al Al Al A )

TIMER

ELECTRONICO*

* Presente apenas em alguns modelos.
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Inicio e utilizacao

Utilizacao do plano de cozedura
Acendimento dos queimadores

Em correspondéncia com cada selector de
QUEIMADOR esté indicado um circulo cheio para o
queimador associado.

Para acender um queimador do plano de cozedura:
1. aproximar uma chama ou um acendedor ao
queimador;

2. pressionar e contemporaneamente girar no sentido
contrario ao dos ponteiros do relégio o selector
QUEIMADOR no simbolo da chama méaxima ®;

3. regular a poténcia da chama desejada, girando
no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio o
selector QUEIMADOR: no minimo &, no maximo & ou
numa posicao intermediaria.

Se o aparelho for equipado
com dispositivo de
acendimento electronico*
(vide a figura) seré suficiente
pressionar e
contemporaneamente girar no
sentido contrario ao dos
ponteiros do reldgio o selector
QUEIMADOR no simbolo de chama minima, até o
acendimento. Pode ocorrer que o queimador se
apague no momento em que se solta o selector.
Neste caso, repetira operacdo mantendo pressionado
0 selector por mais tempo.

! Se a chama do queimador se apagar
acidentalmente, desligue o queimador e aguarde ao
menos 1 minuto antes de tentar novamente o
acendimento.

Se o aparelho for equipado com um dispositivo de
seguranca* para a falta de chama, mantenha
pressionado o selector do QUEIMADOR por
aproximadamente 2-3 segundos para manter acesa a
chama e activar o dispositivo.

Para apagar o queimador, girar o selector até que se
apague ®.

Conselhos praticos para a utilizacdo dos
queimadores

Para um melhor rendimento dos queimadores € um
consumo minimo de géas, é necessario usar
recipientes de fundo chato, dotados de tampa e
proporcionados ao queimador:

* Presente apenas em alguns modelos.
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Queimador o Diametro dos
Recipientes (cm)
Rapido (R) 20-22
Semi-rapido (S) 16 -20
Auxiliar (A) 10-14

Para identificar o tipo de queimador, consultar os
desenhos reproduzidos no paréagrafo das
“Caracteristicas dos queimadores e bicos”.

Utilizacao do forno

! Quando o acender pela primeira vez,
aconselhamos de fazer funcionar o forno vazio pelo
menos durante uma hora, com o terméstato posto a
temperatura maxima e a porta fechada. Em seguida,
pode apagar, abrir a porta do forno e ventilar a sala.
O odor que se sente deve-se a evaporacdo das
substancias empregadas para proteger o forno.

!Antes do uso, remova taxativamente as peliculas
de plastico posicionadas aos lados do aparelho.

! Nunca encoste objectos no fundo do forno, para
evitar riscos de danos ao esmalte. Utilize a posicéo
1 do forno apenas no caso de cozer usando o
espeto rotatorio.

Acender o queimador do forno

Para acender o queimador do
forno, aproximar a chama ou o
acendedor ao orificio F (ver
figura) , e a0 mesmo tempo
pressionar e rodar o selector
do forno no sentido contrario
ao dos ponteiros do relégio
até a posicao MAX.

Se depois de 15 segundos o queimador nao tiver
acendido, solte o selector, abra a porta do forno e
aguarde pelo menos 1 minuto antes de tentar
novamente acender o queimador.

! O forno é equipado com um dispositivo de
seguranca portanto € necessario manter
pressionado o selector FORNO por
aproximadamente 6 segundos.

! Se a chama do queimador se apagar
acidentalmente, desligue o queimador e aguarde ao
menos 1 minuto antes de tentar novamente o
acendimento.
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Regulacao da temperatura

Para obter a temperatura de cozedura desejada,
girar no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio
o selector FORNO. As temperaturas estao indicadas
no painel de comandos e vdo do MIN (140°C) ao
MAX (250°C). Uma vez alcancada a temperatura, o
forno ird manté-la constante gragas ao termostato.

Grelhador

Para acender, aproximar ao queimador do grill uma
chama ou o acendedor, ao mesmo tempo pressionar
e rodar o selector do forno no sentido horéario até a
& O grill possibilita dourar os alimentos e é
particularmente indicado para assar rosbife,
assados, costelas, chouricos. Coloque a grelha nas
posi¢cdes 4 ou 5 e uma pingadeira na posi¢céo 1 para
recolher a gordura e evitar fumos.

! O grill é equipado com um dispositivo de
seguranca portanto € necessario manter
pressionado o selector FORNO por
aproximadamente 6 segundos.

! Se a chama do queimador se apagar
acidentalmente, desligue o queimador e aguarde ao
menos 1 minuto antes de tentar novamente o
acendimento do grill.

! Quando se utilizar o grill é
necessario deixar a porta do
forno semi aberta e colocar
entre a porta e o painel o
deflector D (ver figura) que
impede um aqguecimento
excessivo dos botdes do
fogéo.

Espeto rotativo
Para accionar o espeto

e, rotativo (veja a figura)
realize as seguintes
operagoes:
1. coloque o tabuleiro
de recolha de gordura
na posicéo 1;
2. coloque o suporte do
espeto rotativo na
posicao 4, e introduza
0 espeto no respectivo
orificio, situado na parede traseira do forno;
3. ligue o forno ou o grill girando o selector FORNO.

Luz do forno

Acende-se girando o selector FORNO em qualquer
posicdo diferente do “0” e fica acesa até quando o
forno estiver a funcionar.

Vao inferior*

Embaixo do forno ha
um vao que pode ser
utilizado para guardar
acessorios ou panelas.
Para abrir a porta rodar

\ para baixo (ver figura).

! As superficies internas da gaveta (se houver)
podem ficar muito quentes.

! Nao guarde material inflamavel no vao inferior do
forno.

Nos fogdes a gas ha uma
proteccao corredica A que
serve para proteger o vao
inferior do calor desenvolvido
pelo queimador (ver figura).

Para remover a proteccao
corredica desparafusar o
parafuso S (ver figura). Para
monta-la novamente, bloquea-
la com o parafuso S.

! Antes de utilizar o forno certificar-se que a
proteccdo corredica esteja fixada na posicéo
correcta.

* Presente apenas em alguns modelos.
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Timer electronico*

O contador de minutos electrénico consente a
visualizagdo da hora e a fungdo de contador de
minutos com contagem regressiva.

Acertar o relégio
! Pode-se configurar, quando o forno estiver
apagado, ou mesmo quando estiver aceso.

1. Premir varias vezes a tecla (O até o icone @ e o0s
primeiros dois algarismos piscarem no display.
2. Use as teclas “+” e “-” para acertar a hora.

w

. Carregue novamente na tecla até que os
outros dois algarismos comecem a piscar no
display.

Use as teclas “+” e

. “-” para acertar os minutos.
. Pressione outra vez a tecla para confirmar.
Se nenhuma outra tecla for pressionada, as
configuracdes serdo confirmadas automaticamente

apos 10 segundos.

4
5
!

Tabela de cozedura no forno
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Acertar o contador de minutos

! Esta func&o n&o interrompe a cozedura e
prescinde do uso do forno; permite apenas accionar
o sinal acustico quando terminar o tempo
programado.

1. Premir varias vezes a tecla (&) até o icone ﬂ e o0s
primeiros dois algarismos piscarem no display.
2. Use as teclas “+” e “-” para acertar a hora.

3. Carregue novamente na tecla até que os
outros dois algarismos comecem a piscar no
display.

4. Use as teclas “+” e

para acertar os minutos.

5. Pressione outra vez a tecla para confirmar.
Seguira a visualizagdo da contagem regressiva, no
fim da qual activar-se-& o sinal acustico (que pode
ser interrompido pressionando uma tecla qualquer
ou que ira parar automaticamente apds um minuto).

Para anular um tempo ja programado,
pressione a tecla “-” até visualizar 0:00.

Alimenti Peso (Kg) | Posizione Preriscaldamento Temperatura Durata cottura
dei ripiani (minuti) consigliata (°C) (minuti)
Pasta
Lasagne 25 3 10 210 60-75
Cannelloni 25 3 10 200 40-50
Paste gratinate 2.5 3 10 200 40-50
Carne
Vitello 1.7 3 10 200 85-90
Pollo 1.5 3 10 220 90-100
Anatra 1.8 3 10 200 100-110
Coniglio 2 3 10 200 70-80
Maiale 2.1 3 10 200 70-80
Agnello 1.8 3 10 200 90-95
Pesce
Sgombri 1.1 3 10 180-200 35-40
Dentice 1.5 3 10 180-200 40-50
Trota al cartoccio 1 3 10 180-200 40-45
Pizza
Napoletana 1 3 15 220 15-20
Torte
Biscotti 0.5 3 15 180 30-35
Crostata 1.1 3 15 180 30-35
Torte salate 3 15 180 45-50
Torte lievitate 1 3 15 180 35-40
Cottura al grill
Bistecche di vitello 1 4 5 15-20
Cotolette 1.5 4 5 20
Hamburger 1 3 5 7
Sgombri 1 4 5 15-20
Toast n.4 4 5 5
Cottura al grill con girarrosto
Vitello allo spiedo 1 - 5 70-80
Pollo allo spiedo 2 - 5 70-80
Cottura al grill con girarrosto
multispiedo*
Spiedini di carne 1 - 5 40-45
Spiedini di verdura 0.8 - 5 25-30

* Presente apenas em alguns modelos.
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Precaucoes e conselhos

! Este aparelho foi projectado e fabricado em
conformidade com as normas internacionais de

se

guranca.

Estas adverténcias séo fornecidas por razdes de

se

guranca e devem ser lidas com atencgéo.

Seguranca geral

As instrucdes sdo validas somente para os
paises de destino cujos simbolos constam no
livrete e na placa de identificacdao do aparelho.
Este aparelho foi concebido para utilizacdo de
tipo ndo profissional no ambito de moradas.

Este aparelho ndo deve ser instalado ao ar livre,
mesmo num sitio protegido, porque é muito
perigoso deixa-lo exposto a chuva e temporais.
N&o toque na maquina se estiver descalco ou se
as maos ou 0s pés estiverem humidos.

Este aparelho deve ser empregado para cozer
alimentos, somente por pessoas adultas e
segundo as instrucdes apresentadas neste
folheto, validas para os Paises de destinacéo
cujos simbolos figuram no inicio deste manual.
Este folheto diz respeito a um aparelho de classe
1 (isolado) ou classe 2 - subclasse 1 (situado
entre dois moéveis).

Mantenha as criancas afastadas do forno.

Evite que o cabo de alimentagao de outros
electrodomeésticos encoste-se em partes quentes
do aparelho.

N&o tape as aberturas de ventilagcéo e de
eliminacdo de calor.

Evite fechar a tampa de vidro do plano de

cozedura (presente em alguns modelos) enquanto

0s queimadores estiverem acesos ou ainda
guentes.

Utilize luvas de forno para colocar e tirar
recipientes.

Nao utilize liquidos inflamaveis (&lcool, gasolina,
etc.) perto do aparelho enquanto este estiver
funcionando.

N&o guarde material inflaméavel no vao inferior de
depdsito ou no forno: se o aparelho for
inadvertidamente colocado a funcionar, poderia
incendiar-se.

Quando o aparelho nao for utilizado, assegure-se
sempre de que 0s selectores estejam na posicéo
® ¢ que a torneira do gas esteja fechada.

Nao puxe pelo cabo para desligar a ficha da
tomada eléctrica, pegue pela ficha.

N&o realize limpeza nem manutencao sem antes
ter desligado a ficha da rede eléctrica.

Se houver avarias, em nenhum caso mexa nos
mecanismos internos para tentar repara-las.
Contactar a Assisténcia.

N&o coloque objectos pesados sobre a porta do
forno aberta.

N&o é previsto que este aparelho seja utilizado
por pessoas (incluso criancas) com reduzidas
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais, por
pessoas inexperientes ou que nao tenham
familiaridade com o produto, a ndo ser que seja
vigiadas por uma pessoa responsavel pela sua
seguranca ou que tenham recebido instrucdes
preliminares sobre o uso do aparelho.

Evite que as criangas brinquem com o aparelho.
Se o fogéo for colocado sobre um estrado, tome
as providéncias necessarias para que o aparelho
nao escorregue do estrado.

Eliminacao

Eliminagdo do material de embalagem: obedeca
as regras locais, de maneira que as embalagens
possam ser reutilizadas.

A directiva Europeia 2002/96/CE relativa aos
residuos de equipamentos eléctricos e
electrénicos (REEE) prevé que os
electrodomésticos ndo devem ser eliminados no
normal fluxo dos resfduos soélidos urbanos. Os
aparelhos ndo mais utilizados devem ser
recolhidos separadamente para optimizar a taxa
de recuperagéao e reciclagem dos materiais que
os compdes e impedir potenciais danos a saude
e ao meio ambiente. O simbolo da lixeira
cancelada esta indicado em todos os produtos
para lembrar o dever de colecta selectiva.

Os electrodomésticos em desuso poderéo ser
entregues ao servigo de colecta publico, ser
levados junto as areas municipais especificas ou,
se for previsto pelas leis nacionais em matéria,
poderdo ser devolvidos ao revendedor no
momento da compra de novos produtos de tipo
equivalente.

Todos os principais produtores de
electrodomésticos estao activos na criacéo e
gestao dos sistemas de colecta e eliminacdo dos
aparelhos em desuso.

Economia e respeito do meio ambiente

Utilizando o forno nos horéarios a partir do fim da
tarde, até as primeiras horas da manha, estara
contribuindo para reduzir a carga de absor¢éo
das empresas de fornecimento de electricidade.
Mantenha as guarni¢des eficientes e limpas, para
poderem aderir bem na porta e ndo causar
dispersdes de calor.
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Manutencao e cuidados

Desligar a corrente eléctrica

Antes de realizar qualquer operacao, desligue o aparelho
da alimentacéo eléctrica.

Limpeza do aparelho

! Evite 0 emprego de detergentes abrasivos ou
corrosivos, tais como tira-manchas e produtos contra
ferrugem, detergentes em pd e esponjas com superficies
abrasiva. podem arranhar irremediavelmente a superficie.

! Nunca utilize equipamento de limpeza a vapor ou de alta
pressado para limpar a aparelhagem.

e Para a manutencao ordinéria, é suficiente lavar o
plano com uma esponja humida e, em seguida,
enxugar com papel absorvente de cozinha.

e As partes externas esmaltadas ou inoxidaveis e
as guarni¢des de borracha podem ser limpas
com uma esponja molhada com agua morna e
sab&o neutro. Se for dificil remover as manchas,
empregue produtos especificos. Enxaguar com
agua abundante e enxugar depois da limpeza.
Nao empregue pos abrasivos nem substancias
corrosivas.

e As grades, as sobretampas, as coroas
distribuidoras de chamas e os queimadores do
plano de cozedura sao extraiveis para facilitar a
limpeza; lave-os com agua quente e detergente
ndo abrasivo, tendo o cuidado de remover toas
as incrustagcdes e aguarde até que estejam
perfeitamente enxutos.

¢ Nos fogbes com acendimento electronico, é
necessario proceder frequentemente a uma
cuidadosa limpeza da extremidade dos
dispositivos de acendimento electronico e
verificar que os orificios de salda do gas nao
estejam entupidos.

e O interior do forno deve ser sempre limpo de
preferéncia depois de cada utilizagao, enquanto
ainda estiver morno. Utilize 4gua quente e
detergente, enxagle e enxugue com um pano
macio. Evite abrasivos.

e | impe o vidro da porta com esponjas e produtos
nao abrasivos e enxugue com um pano macio;
nao use materiais asperos, abrasivos ou
espatulas metalicas afiadas que podem arranhar
a superficie e quebrar o vidro.

e (Os acessorios podem ser facilmente lavados como
quaisquer utensilios, inclusive na maquina de lavar
louca.
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e O aco inoxidavel podera manchar-se se ficar em
contacto durante muito tempo com agua
fortemente calcéaria ou com detergentes
agressivos (contendo fésforo). E aconselhado
enxaguar com agua abundante e enxugar depois
da limpeza. Para mais é bom enxugar eventuais
vazamentos de agua.

A tampa
Nos modelos
f ! equipados com tampa
de vidro, a limpeza
deve ser realizada com
agua morna. Evite
* * abrasivos.
:‘ , .
| E possivel remover a
%% tampa para facilitar a
limpeza da parte
B A e A S .
traseira do plano de
cozedura: abra-a
completamente e puxe

para cima (ver figura).
! Evite fechar a tampa de vidro enquanto os
queimadores estiverem acesos ou ainda quentes.

Verificacdao das guarni¢cées do forno

Verifique periodicamente o estado da guarnicéo ao
redor da porta do forno. Se houver danos, contacte
o Centro de Assisténcia Técnica Autorizado mais
proximo. E aconselhavel ndo usar o forno antes do
mesmo ter sido reparado.

Manutencao das torneiras do gas

Com o tempo pode ocorrer o caso de uma torneira
que se bloqueie ou apresente dificuldades na
rotacéo, portanto sera necessario substituir a
torneira mesma.

! Esta operacao deve ser efectuada por um técnico
autorizado pelo fabricante.

Substituir a lampada de iluminacao do
forno

1. Apds ter desligado o forno da electricidade,
remova a tampa de vidro do porta-lampadas (ver
figura).

2. Desenrosque a lampada e
troque-a por outra analoga:
tensdo 230V, poténcia 25 W,
conexao E 14.

3. Monte novamente a tampa
e restabeleca a ligagéo
eléctrica do forno.
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Assisténcia tecnica

n ! Nunca recorra a técnicos nao autorizados.

Comunique:

e tipo de avaria,

e modelo da maquina (Mod.)

e numero de série (S/N).

Estas Ultimas informacdes encontram-se na placa de identificacédo situada no aparelho.
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